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Sayin ddrenci,

Elinizde ikinci simif Matematik kitabini bulundurmaktasiniz. Bu yil da
matematiksel kesiflerin harika diinyasina seyahat edeceksiniz.

Sayacak, toplayacak vecikaracak, carpacak ve
balecek,problemler g&zecek, formlar ve miktarlarla oyunlar
oynayacak, verileri 6lcecek ve toplayacak, bunlar tablolara ve
diyagramlara kaydedecek Ve sonra sonuglar QIROPOCORSIHIZ!

Matematik 6§renmek, dogru birsekilde ¢ozilmiis her problemle daha
yuksek bir bilgi ve beceri dlizeyine tirmandiginiz bir oyundur.Matematik oynayin
ve hata yapmakfan korkmaym! Herhata bir bilgi kaynagidir ve
hatalardan cok sey 6grenebilirsiniz! Hedefe ulasmak icin diisinmek,
degerlendirmek ve yollar aramak énemlidir. Herhangi bir oyunda oldugu

gibi, sunu dustnin:

"Bu sekilde hareket edersem, bundan sonra ne yapmaliyim?

Aksini yaparsam ne olur?”

Denemekten korkmayimiz! Bir hata yaptiginizda, hatayi kesfetmek ve
dizeltmek icin geriye donin.Baska bir sekilde ¢ozmeye calisin veya arkadaslariniza
nasil ¢ozdugunlza acgiklayiniz. Baskalariyla sohbet ederken yeni seyler kesfedecek

ve bunu ¢ézmenin farkli yollarini karsilastiracaksiniz. Birlikte matematik
'o'§renmek, arkadashginizi gliglendireceginizve yeni arkadaslar edineceginiz en
iyi deneyimdir.

Calismalarinizda size mutluluk ve ba;aﬂlar

Yazariardan



SAYILAR VE 100°€ KADAR SAYMA




Marko ve Sara sayiyoric
Siz de onlaria beraber
sayiniz!
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Hangi say1 benimdir?
Sozlerle yaZINIZ,
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Verilen sayilari sayi dogrusu UGizerindeki sayilarla birlestiriniz!

N
2 Hangi say1 benimdir?
© rakamlarla yazimz.




TAHMIN EDEREK NESNELERI SAYIYORUM IR

sekiz, on .....

David tahmin
ederek, soyliyor, Gala
ise saymakla ve
vyazmakla belirliyor.
O, iki grupta ikiser
kalem olusturuyor!

yirmi!
/ \
Ondan sonra saylyi 0

o \_ J
rakamlarla ve sozlerle

yaziyor! ""2" [ yirmi jduk
David sayI ekseninde dogru

olup olmad|g|n|yokluyor; O 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 29 30
1 Tahmin 2’ser nesneli gruplar yapiniz ve 2’ser sayiniz!
* ederek yazm! Sayiyi rakamlarla ve sozlerle delﬂ!
Sayi dogrusunda Q
yoklamasini yapiniz! ; ;; ; ; ;;
Ciziniz ve ikiser ) f f e (o

sayiniz!

/

2 Ji

O 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 29 30
Tahmin edin 4’er nesneli gruplar yapiniz ve 4’er sayiniz!
2' ve yazm! Saylyi rakamlarla ve sézlerle yozm!

2’ser cetvel gruplarini
kullanarak, 4’10 cetvel
gruplari nasil
yapabilirsiniz?

Sayi dogrusunda
yoklamasini yapiniz!

;iziniz ve dorder
sayinmz!

O 2 4 6 810 12 14 161820222426282§O



Tahmin
{ ﬁ edin ve
vazin!
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00
6.1“‘00' e kadar sayilarin tablosundan yararlanin!

v

112 | 3 [@] 5161|7819 (10 QZSay|S|ndanba§layln.
— 100’e kadar 2’ser ileriye

112131415 (16|17 |18 |19 | 20 dogru atlayarak sayin!

Saydiginiz her sayiyi
21)22)23)|24)25)26)27) 282930 | yesil ile boyayn!

31| 32|33(34(35||36|37|38|39 40
@4 sayisindan baslayin.
41| 42|43 444546474849 50 100’e kadar 4’er ileriye

dogru atlayarak sayin!

515253 |54 5556 | 57)58) 59 60| | sayciginiz her sayyi
61)6263)64)65)66|67/68)69|70| | T e G eme

yuvarlak icine alin!

7172|7374 7576|7778 79 80 QlooSay.smdan baslayin.

0’a kadar 5’er geriye dogru
818283848586 (87|88|89 90 atlayarak sayin!

" r Saydiginiz her sayinin
919293 94 96|97 |98 99 Uzerini gosterildigi gibi

o
_ Gizin! )

Ne fark ediyorsunuz?
Hangi sayilar en ¢ok
isaretlenmistir

Her d|2|de kural nedlr?

(e- lleriye;  deriye

Asagidaki her diziye ait daha dorder sayi yazm'

9080|7060 ural: 10
42|44 46| 48 ral:
2826 24 22 ural:
6560|5550 ral:
8 (121620 I p—

O



100°€ KADAR SAYILARI ONLUKLAR
VE BIRLIKLERLE COZUMLEME

Lena, 34 sayisini 3 onluk ve 4 birlik olarak dogru ¢éztiimlemistir.
Diger iki sayida kag onluk ve kag birlik oldugunu Yyazin,

it s e iy kA L s i

N

W
L Lk

h

7T e )

Ben hangi sayiyim? Damlayi ve bulutu karsilik geldigi
saylyla ayni renkte boyaymn.

4 Her piyon hangi sayi tGzerinde oturtulmustur? O sayinin kag onluéu ve kag
v bil"iéi oldugunu yazin ve ondan sonra saylyi rakamlarla ve sozlerle yClZlﬂ!




100°€ KADAR SAYILARI €EN YAKIN TAM

ONLUGA YUVARLAMA

24 ve 25 sayilarini en yakin tam onluga yuvarlaym!
EE EE Sayinin birler basamagindaki sayi 0, 1, 2, 3 ya da 4 ise, sayi
kendi onluguna (O?Oélyd) yuvarlanir,
Blﬂ E@ Sayinin birler basamagindaki sayi 5, 6, 7, 8 ya da 9 ise, sayi
Eﬂ Eﬂ bir sonraki onluguna (yukariya) yuvarlanr.
0 510 21 22 23(24(25)26 27 28 2930

Verilen sayilari sayi dogrusu izerinde g’iisferin Ve en yakin tam onluga

vyuvarlayin!

16
30 31 32 33 34 35 36 37 383940

40 4142 4344 45 46 4748 49 50

@ 33 40 42 40 42 50

#) 20 2122 23 24 25 26 27 28 29 30

50 55 60 28 20 28 30

e
50 5152 5354 55 56 575859 60

0
o

Verilen sayilari en yakin Davetsiz saylyl bulunuz. Merkezde
onlukla birlestirin! 3. olan saylya yuvarlanamayan sayinin
r; o

bolgesini boyayin!

(o) 14-() 46-() T2 () 95 -() 58 )

1
O 10 20 30 40 50 60 70 80'9'0'650



SAYILARI KARSILASTIRIYOR VE SIRALIYORUZ

[
Hangi sayi biyuktir: ot Eﬂ
4 mi yoksa 39 mu? : 514 39 sayisi 54’(in solundadir
5053 0 olduguna : :
G - 39 54
gore, 54 3 39 dur. ééé . LT L

Verilen sayilardan birer tane secin ve ifadelerin dogru
olmasi igin karelerde yazm!

12 > 33 < 25 < 45 >

18 11 10 15 40 32 19 98 12 60 29 39 30 50 40 60



Metin ve Angela sayilarla isaretlenmis olan kipleri diziyorlar. Metin en
kucuk numarah kiljpten baslayarak diziyor, Angela

4 (e- ise en buyuk numaral kiipten baslayarak diziyor. Metin ve
Angela kupleri nasil siralamistir? Boyayin ve yazin!

5 (é_'Verllen satirlarin her birinde € buyuk olan sayiyi yuvarlak icine alin
ve €N buyiiéunden baslayarak blyuklliklerine gore siralayin.

14 41 27 71

207B |401B [104B |109B

80 6B 91 1908B 68

Matey en blylk sayiyi boya kalemiyle, en kiglik sayiyi ise

siralamistir. Hangi sayilar boyolamn; ve nasill Sll’dldml'Sﬂl'?
Dairelerde de ayni sayilari boyayin ve Matey’ in basladigi gibi sayilar
siralayarak yazin!

o;' boya kalemiyle boyaladiktan sonra onlari blyukltklerine gore
(

15 351 26 13 [ 1

23
@0 @QQQ Q@OQ




10°A KADAR SIRA SAYILARI

1, 2 | 3| 4 [ 5|6 Lm 9 | 10
BIRING| iKiNCi (iiciincii DOROIINGI BESINCI ALTINGI |vepiNGi |SeKiZiNG DOKUZUNCU ONUNCU

[seulc] ( )

Bir arkadasinizin
B -on vyazin!

( )

a) Yazilan adin ilk harfi dir.

O b)Bu adin li¢linci harfi

¢) Bu adin son harfi

Asagida verilen harflerin
2 alfabedeki sira

numaralarini delﬂ'

dir.

CZ) Bu harf siradadir.




20°YE KADAR SIRA SAYILARI

Her yolcunun sira numarasini rakamlarla yazm!

sekizinci

dokuzuncu )

onuncu j
( on birinci )

on ikinci

(onUgUncU )

on dordlinci

. ( on besinci )
( yirminci ) ( on sekizinci )
. on altinci j
( on dokuzuncu ) ( on yedinci §




100°€ KADAR Cift VE TEK SAYILAR

Tirtila, her ayagina birer temiz
corabin var olup olmadigini
yoklamasi icin nasil yardimci
olabilirsiniz?

Ayaklari ve goraplari
saymadan bunu agiklayabilir
misiniz?

Ayak sayisi

Corap sayisi O .

Sayilardan hangisi ¢ift, hangisi ise tektir?

1.

ediniz!

oo o——f+—+—+—+ F—+—t 4+
30 40 50 60 /0
0’dan 100’e kadar cift sayilari sirayla adlandirdiktan sonra tek sayilari da
sirayla adlandiriniz!

2. sif‘l' ve ¥eK sayilari avlamak!

Yakov ;if"’ sayilari, iliyan ise ek
sayllarr avhiyor. Yakov'un avladigi

sayllari mavi boya kalemiyle,

iliyan’in avladigi sayilari Kirmize
boya kalemiyle boyalayin!

Hangi sayilari Yakov, hangilerini ise
llyan avlayacaktir?

Yakov'un sayilarini en kiigiiglinden
baslayarak blyukliklerine gore yazin:

lliyan’in sayilarini en biiyigiinden
baslayarak buyukliklerine gore yazin:

AT A
o

o ",

o,



Bir gif‘l’ ve bir #€K sayi dusiinin!

Kre — Kre kurbaganin kartlarina delﬂlZ!

Her kartin sayisindan 2 biiyiik ve & kﬁgﬁk hangi sayi oldugunu
vazin.

O OO0

Cift sayidan 2 buyilk ya da 2 kiglk sayi nasildir?

Yuvarlak igine aliniz! ey tek

’
Tek sayidan 2 buyuk ya da 2 kiiguk sayi nasildir?
Yuvarlak icine aliniz! siff tek

Formda kalmasi icin Kre — Kre’ye yardim edin! Kre — Kre atlayarak

bastigi yapraklari sayilarla doldl.ll'l.llﬂ

SOOOGOOOO0
OBEEOOOOO00

Clﬂ' sayilar yuvariak acme ahin!
Hangl sayilar cift, hangileri ise tek oIdugunu nasil belirtiyorsunuz?

6 4,5, 7 ve 8 rakamlariyla tim iki basamakli tek sayilari yazin.
Rakam tekrarlanabilir.

== OJDuUU




100°€ KADAR SAYILARI OGRENDIK

1. Sihirli sapkada hangi sayilar sakhidir? Qanilare yozln!

2, Verilen sayilari sayi dogrusu Uzerinde isaret edin ve sozlerle yozm!

3. Tabloyu doldurun! 4. Ben hangi sayiyim?

Sayi Sozlii o) B @ Dort tane onlugum ve

2 birligim vardir

= D
Ben sayislyim.
On yedi

3 z Birler rakami 2, onlar rakami 7 dir.

60 Ben D sayisiyim.




5.  Benim enyakin
onlugum hangisidir?

6, Verilen tabloda:

Yuvariak i;ine dlll‘l! @ E(c));/aey?/nl,;varlanan sayllar IMAVI boya kalemiyle
! P p ) @ 80’e yuvarlanan sayilari KICtMIZ0 boya kalemiyle
10 20 boyayin
1/ 2|3 /4|5 |6 |7 8|9 1
£ ¢ M1 12213 14 15 | 16 | 17 | 18 ‘19 20

40 50 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

313233 34|35 |36 | 37 38‘39 40

<
o
& o
.

90 100 41 42 43 44 45|46 47 48|49 50
59 52 53| 54| 55|56 57 58 59 60

L 61 62 63 64| 65 66 67 68| 69 70

W 7 72 73 74 75 76| 77| 78| 79 80

\ / 81 8283 8485 86|87 88 89 90

91 /92|93 |94 |95 96 97 98 99 100

7. @ 1, 7 ve 9 rakamlariyla tim iki basamakl sayilari yazin!

Rakamlar tekrarlanabilir.

e« D«

8. Verilen kosulu saglayan tim sayilari yazin:

@67 sayisindan blyulk ve 73’ ten kigUk;

@ 48 sayisindan kiictik ve 46" dan blyuk;
Q 40’ten kiguk olsun ve en
yakin onlugu 40 olsun:

@ 89 den biyuk olan iki
basamakli tek sayilar. , 6




9, Verilen dizileri tamamlayin!

12 | 14 20
4 8 16

10 20 30
90 80 | /0

58 56 52 50

10. Kurbaga Kre — Kre 50’den baslayarak 30’a kadar 5’er defa atlayarak
geriye dogru sayiyor. Kurbaganin saydigi sayilari yazin!

11. Davetsiz (kural bozan) sayiyi bulun. Hangi sayi diziye ait degildir? Boyaym!




sozlerle yazin!

42. Tabloda verilmis olan sayilari

_

birinci

11

12

13

14

15

16

yedinci

17

18

19

O|lYW | | N O | U] M| W | N

—_—

20

1. Sirasina gore balonlari boyoym!

Birinci, yedinci ve dokuzuncu Kirmazi,
ikinci ve dérdiincii
Ugiincii ve besinci mavi.

[ ]
Altinci, sekizinci, onuncu ye;tl.

14. Cift sayilari kirmizi boya kalemiyle, tek sayilari ise mavi

boya kalemiyle yuvarlak icine alin!

/77 86 73 22 44 3]

27 15 7 12 52 21 33 6 68 98 89 10

Cift sayilari en buyuginden baslayarak siralayiniz!

Tek sayilari en kiglglinden baslayarak siralayiniz!

45, 12'den biyiik ve 26’dan kigik olan tim ift
sayilari yazin!

40 sayisindan klicik olmak tGzere onluklar
basamagindaki rakami 3 olan tim tek sayilari yazin!




OYUNLAR OYNAYARAK TEKRARLIYORUZ

Oyun, 2 den 4’e kadar oyuncu O atarak ve bolgeleri sayarak oynanir.

KARIDESLERIN YARISIAL

Oyuncular 1. bolge onliinde duruyorlar. Anlastiklari siraya goére her biri
zari ikiser defa havaya atar ve disen sayilari su sekilde kaydeder:

Birinci atista diisen nokta sayisi, sayinin onluklar rakami, ikinci atista@z o
elde edilen nokta sayi birlikler rakamidir. Oyuncu elde edilen sayi

kadar bolgeyi sayarak ilerliyor. 100. cii bdlgeye ilk varan oyuncu

galiptir.
1. Atis 2. Atis 0 B Bolgeleri | yarlan sayi
. m saylyorum
Onluk Birlik
2 6
Oyuncular 50. bolgede Nokta Yon Varilan
duruyorlar. Her oyuncu zari sayisi sayl

havaya atar ve dlisen saylyi yazar.

Nokta Yon
sayisl

m ileriye dogru

Diisen say! gif‘l’ ise, oyuncu diisen nokta
sayisi kadar tleriye doéru ilerler.

49

<

Dusen say1 #@K ise oyuncu disen nokta

kadar geriye doéru hareket eder.

Onuncu atistan sonra hangi oyuncu en

yiksek sayiya ulasirsa o oyuncu
aliptir.

Arkadaslarinla beraber ‘ atarak sablonunda bir oyun olusturun.

o






HADI CiZ€LiM: GUNES,

Yukaridaki gorselde nasil gizgiler vardir?
Kerol diyagraminda ciziniz!

DUZ CiZGILER EGRI CiZGILER
ACIK
CiZGILER
KAPALI [
GiZGILER

Ob o [ [ ( (1) (] (]
2 (é: €or leQﬂGI‘ hangi renkte, dUZ leQﬂGI‘ ise hangi renkte cizilmistir?
y Hangi egri cizgi kdpalldll’, hangi cizgiler ise d;lkﬂl’?

v

4 )
Kiromze renkle
ne isaret edilmistir?
-NOKTALAR.
Sekildeki noktalari sayiniz!
Sekilde

nokta vardir.
J

%




NOKTA VE DOGRU

Magde, Sofi ve Martin plaklarla oyun
oynuyorlar. Magde’nin pldkldl’l

Kirmi2i, Sofi'nin , Martin’in
ise ye;ildir. Hangisinin plakasi
dogru c1zgi iizerinde kalirsa o
oyuncu galiptir!

Dodru cizgi iizerinde
bulunan noktalari KIrmMIZe boya
kalemiyle yuvarlak igine alin!

Bir dogru ciziniz!

Dogruya ait olan ve doéruyo
ait olmayan noktalar isaret
ediniz!

isaret edilmesi gereken nota sayisi
diyagramda verilmistir.

V4

4

Dodru cizginin disinda
olacak ¢ noktayr KI®SWIZI boya
kalemiyle isaretleyiniz.




ACIK VE KAPALI KIRIK CIZGi

A;lk

1

2 Ugur bocegi ve ari her cicege sadece birer defa konuyorlar.
[ ]

WM vardimiyla onlarin gectikleri yollari KooK ;izgi biciminde c¢iziniz!




Geo tablada WA ile renkte bir acik Kirek ;izgi ciziniz ve Kiremizs

renkte bir ciziniz.

5, Baslanildigi gibi devam ediniz! il
E E ;. .;. .;. .;. .;. .E. [}
; ; ;. .;. .;. .;. .;. .;. [ ]




2B-FORMLARI HATIRLAYALIM

9. | Zarflarda gizli olan 2B-formlari adlandirin ve yuvariak icine alin.

P | e |
daire daire daire daire
kare kare kare kare
licgen ucgen Ucgen licgen

dikdortgen dikdortgen dikdortgen

2. Sablon yardimiyla bir daire, dikdortden, licgen
ve Kare ciziniz.

Baslanildigi gibi devam ediniz! SiZil‘l ve boyaym!




4. a) Sekilde gosterildigi gibi 2B-formlardan olusan bir ¢izim siZiﬂ!

Sablon
kullanin

Hin v

b) Hangi 2B-formlarini kullandigini C) Alistirma 4a)’da elde edilen

ve ka¢ tane olduklarini S@YIN verilerle asagidaki stitunlu
diyagrami doldurun.

28-formu Says

daire

kare
ucgen }

dikdortgen

Karelerin sayisi ve sayisinin toplami,

dikddrtgenlerin ve sayilarinin toplamindan 1
eksiktir.

J




28-FORMLARI ADLANDIRIYORUZ, ACIKLAR VE CiZIYORUZ

3 kenari olan 2B-
formuna UCGEN denir

4 kenari olan 2B-

formu nasil
adlandirilir?
KARE DIKDORTGEN BESGEN ALTIGEN
4
5 kenarli 2B-formu 6 kenarh 2B-

Karenin ve dikdortgenin
kenarlarini uzunluklarina goére

aciklayiniz.

formu

Su 2B-formlardan hangileri dortgenlerdir? YOZII"!

2B-formlari boyayin:




3. | 2B-formun kag kenari vardir? Sayin Ne Ggcgen, ne dortgen,
ve dogru olan sayiyi boyoym.

ne besgen ne de altigen
olmayan 2B-formu
giziniz! Cizdigin formun
adinl yazin,

HO® 006 | \

WO® GO - /

Bu 2B-formlarin kenarlari
uzunluklarina gore nasil oldugunu
aciklayiniz!

5. Verilen 2B-formlari cetvel kullanarak noktali kagitta (tabloda) siZiﬂ!

ALTIGEN DIKDORTGEN BESGEN
[Cizdiginiz formlardan kenarlari esit uzunlukta olanlari boyoym! ]




38-FORMLARI: PIRAMIT

1 3B8-formlarin izerinde yazilan sayilari, Cldl(ll’lyld
y birle;ﬁrmesi icin Kaya’ya yardim edin!

kiip
dikdortgenler
prizmasi

kiire

koni

silindir

Adi yazilmamis olan 38-formu hangi

saylyla isaret edilmistir? D

Kirmuzi renkli 38-formuna PIRAMIT denir.
Bildiginiz 3B-formlari aciklayiniz! Birbirinden farklari nedir?

2 Piramitleri yuvarlak Misir Piramiﬂeri
& icine alin! hakkinda ne biliyorsunuz?

Her piramidi farkl renkle boyayin! kac farki
renk kullanacaksiniz?




Farklar: bulun ve yuvarlak i;ine alin. Ondan sonra her
gorselde 3B-formlari sayin ve tabloyu doldurumn,

3B-FORMLAR % @ % @ Ej é Toplam

Soldaki gorselde
Sagdaki gorselde 2

Aradaki fark 1

Hangi 3B-formun iki gérseldeki sayilarimn farks en bilyiiktir?

Onun adini yazin!

Hangi 3B-formun iki gérseldeki sSaytlarimn fark: en kiigiiktiir?

Onun adini yazin!

B, | Sirada hangi 3B-formu gelmelidir? Boyoym!




38-FORMLARINDA 28-
FORMLARI BULUYORUZ

Rudina ve Albin anneleriyle pasta
yapiyorlar. Hamuru 3B-formlari
biciminde modellerle kesiyorlar.

Hamurda hangi 28-formlanr
kesebiliyorlar? 38B-formlari
2B-formlariyla birle;ﬁrin!

Hangi 3B-formuyla en az ki
tane farkh 28-formu
kesebilirler?

Hangi 3B-formla sadece bi®*

2B-=formu kesilebilir?
Neden?

Tabloda gosterilen her 3B-formun adini yaziniz! Ondan sonra her 38-

formunda bulunan tum 28-formlars yazn!

- X

kare

3B-formunda
bulunan 2B-
formular

3. Hangi3B-formunda hisbil' 28-formu yoktur? vazn!




Yandaki 3B-
formlari boyayin:

Sadece diiz ylizeyleri olanlari

Sadece yuvarlak ylizeyleri olanlar

Hem diz, hem de yuvarlak
yuzeyleri olanlari

2 Asagidaki Ven diyagraminda 3B-formlar hangi 6zellige gore gruplastirilmistir?
" Aciklayin!

Asagidaki gorselde bulunan formlari inceleyiniz! Oradaki 3B-formlarin duz

yiizeyleri ve yuvarlak yiizeylerinin sayisini yazn!

Yiizeyler
38-formlart  piiz Yuvariak

J

——]

A
A

3.

[N
=




OYUNLAR OYNAYARAK TEKRARLIYORUZ

Oyunu arkadaslarinla ya da kendi basina da
oynayabilirsiniz. Oyun, zari havaya atmakla ve bu
konunun baslangicinda bulunan sayfanin
bolgelerini saymakla oynanir.

Oyunculardan her biri baslangi¢ bolgesi olmak lzere bir 3B-formuyla bir
oda secer. Oyuncu 3B-formunda bulunan 2B-formlari adlandirir.

Oyuncu, segtigi 3B-formunda bulunan boyal olmayan en yakin 2B-
formlarin bolgelerine hareket edebilir. O bélgeleri kendi 3B-formun
rengiyle boyar.

Amacg, oyuncunun kupalarla gevrili topa ulasmadan, 10'dan fazla bolgeyi
boyalamakla kendi kupasini kazanmaktir.

Oyuncular aralarinda anlastiklari gibi, her biri zari ardi sira ikiser
defa havaya atar. iki atistan elde edilen sayilari, biyiigiinden
kiiciglinu cikararak elde edilen fark kadar hedefe dogru bolgeleri
gecerek hareket eder.

Ornek, koniyi secen oyuncu iki atista 1 ve 4 nokta elde
etmisse, 4’ten 1’i ¢cikararak yesil renkle lg daireyi yesile
boyar.

Her oyuncu kupa kazandiktan sonra oyun sona erer. Bu
oyunda her oyuncu galiptir.

Arkadagslarinla MATEMATiK DEDG"TiFLGRi

diye adlandirilacak bir oyun bulunuz. Oyunda,
oyuncularin amaci, sakh 2B-formlari veya 3B-
formlarin bulmasi olacaktir. Oyun kurallari
arasinda, hangi oyuncu formlari saklayacak ve bu
formlarin bulunmasi igin ipuglari (yonler) verecek
olan oyuncu belirlenir. Formlarin bulunmasi igin
nasil ipuglari vereceksiniz?




100°€ KADAR SAYILARLA iSLEMLER




SAYILARIN TOPLAMI VE FARKI

Olya ve Marin, babaanne ve dedeleri
icin bir tabak pasta hazirliyorlar.

Olya ¢

¥ biciminde 6 tane pasta,
Marinise £ biciminde daha 8 tane

pasta ilave etmistir. Onlar tabakta kag

pasta koymusturlar?

toplam

OioD

toplanan foplanan toplam

toplanan toplanan

(31 2 3456 7 8 9 10 11 121314151617 18 19 20

toplam

1 Toplananlar 9 ve 7 olduguna gore toplam ne kadardir?

Sayi dogrusu Uzerinde isaret ediniz, heSClpldylﬂ ve delﬂ!

012 3 456 7 8 91011 12 13 14 15 16 17 18 19 20

2. Toplami hesaplayn, ya da eksik olan toplananlari yazin!

Toplanan 3 4 10 12 8 1
Toplanan 4 7/ 5 6) / 6
Toplam 18 10 19 15

3. Hesaplayin ve yazin! | | R
Adlandirin ve yazin!
5 + 6 = D

S




Tabakta 11 tane pasta vardi. 2 tanesini yedi.
Tabakta kag pasta kaldi?

Gi6o

ckarilan  cikan fark

fark

WYWWW
012 3 456 7 8 9101 12 1314 15 16 17 18 19 20

| | I
tark ¢cikan

Cikarilan 12, cikan ise 4’tur. Fark hangi sayidir?

* Hesaplayin ve yazin!

Selel

Y Y Y

012 3 456 7 8 9101 12 1314 15 16 17 18 19 20

Farki hesaplayin ya da gikarilani veya cikani bulun.
5. ;
Tabloda yazin!

Cikarilan 10 14 13 16 18 11
Cikan 4 3 8 16 7 7
Fark 7 3 8 0

6. Pavel ve Anastasiya oyun oynuyorlar. Pavel 10’dan blyik ve 20’den kiglik
bir sayi distndi. Bu sayiyl Anastasya’ya soyledi. Anastasya bu sayidan 5

cikarir, ondan sonra Pavel elde edilen sayiya 3 katar ve 9 sayisi elde edilir.
Pavel hangi sayiyl diisinmustir?

Toplam 9 ve
ikinci toplanan
3 ise, birinci
toplanan
kactir?
Fark ..........

Cevap: S e




7 + 5 toplamini nasil hesaplayabilirsiniz?

Artion kipleri saylyor ve modeller giziyor. “
HEEEEEEEEENEN
| toplanan7 toplanan5 |

Su sekilde A4
et = gizebilirim ve toplam7 +5 =12
E:a' isaret edebilirim: [
L 7 5 )
] . \/
7+5=12

Sandra’nin 6 oyuncagl, Tea’nin ise 7 oyuncagi vardir. ikisinin beraber
7. kag oyuncagi vardir? Boyayin, hesaplayin ve yazin!

(Ct')zi]m: N ( <.\'\‘2 9
000000 Wy

“
qm*'&j&@m1#
i toplananD toplananD L 8 D D ‘#

Cevap:
12 — 7 farkini nasil hesaplayabilirsiniz? 4 karilan 12 )
Donika kupleri sayiyor ve modeller giziyor. _
g@ b (oo SEEEEE NN
o sekilde cizer ve ctkan 7 fark?
isaret ederim:

12
]
- I
& e

\ 7 12-7=5 )
Miliya ve Nemanya geri donlisiime ait beraber siseler topluyorlar.
®  Miliya 5 tane sise getirdigine gére, Nemanya kag tane sise getirmistir?

)

0000000000000

cikarilan

¢itkan fark

L O

N

@Cevap s




TOPLAMI 100 OLAN SAVYI CIFTLERI

Voydan nasil hesaphyor?

— —,
"i Ol
P80 vc 888 W eder
L=l =) =

3B+7B=10 3B+7B=1Y
3+7=10 30+70 =100
3 + 7 = 1 30+ 70 =100
YV Y Y Y Y Y YV Y Y Y Y YY)
> >
0123456782910 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
4 N )
1+49=10 4+__=10 10+90=100 40+__=100
5+_ =10 2+8=__ 50+__ =100 20+ 80 =___
3+7=—_ 6+_=10 30+70 =—__ 60+ _ =100
\_ J J

[ ]
®
[ ]

2 Hesaploym ve yazm' Toplami 100 olan onluklarin toplamina ait toplari

boyayiniz!

@60+40=% @20+70=%
® 10+90 = ® 40+20=
©20+80=( | (© 5B+5B= [

3 Hangi formlarin sayilarinin toplami 100 olur?
[ ]
Toplananlari yazm!

2994

20 40 70 60 80 90 3
ﬂ+!=1oo  + =100 o+ =100
___+ _ =100 __+ =100 ___+__ =100



100°€ KADAR ONLUKLARI CIKARIYORUZ

Dion nasil hesaplyor? Nasil yaziyor?

5 v N -50 »
{Wm % = _-__. {WYV\ - t >
O1 234567829 0O 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

80 -50=30
sssssses 0-50-30
8-5=3
8B-5B=3B —50

1. l-lesaplaym ve sayl dogrusu lizerinde gosterin! iki sekilde yaziniz!

00 w=0 O3
o0 00O

O 10 20 30 40 50 60 70 8 90 10C

, —
Arta’ya yardim ediniz! 3. Cikarin ve yaz.n!
Hesaplayin ve yazin! '
r

O _
o .

4 Kim 10’u elde ederse o kazanir!
* Hesaplayim ve yazin!

88066660
18008800

Bu oyunda
kazanan




IKi BASAMAKLI SAYILARI 10 iLE TOPLUYORUZ

H?ngi s?yl 45 s:aylsmdan 10 1 2 3 4 5 6 5 8 9 H 10
blyuktir? Galina G U U G S S G S

hesapliyor, say1 dogrusu MmM{12(13 (14 15|16 | 17 | 18 \‘ 20
Uzerinde giziyor, ok ile — e e e e

tabloda isaret ediyor ve 21 422 |1 23 (24 || 25 || 26 | 27 | 28 | 29 u 30

YRZiol 31 P32 3334 (35[36]37]38 \‘ 40

4> +10 = 33 O 1B [41]a2]a3|4alus]4a6] 47|48 40 H 50

+ 110 51 || 52 || 53 | 54 556 | 57| 58 H 59 H 60

5|5 |61]62]63]64|65)|66]67]68]609]70

71 (|72 |73 (74 |75 |76 || 77 | 78 u 79 u 80

818283848586 87 (88| 89 u 90

l o1 ” 02 H 031949596 | 97 |98 | 99 |[100

+10

40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

1. l-lesoplaym ve tabloda karsilikli renkle ok ¢iziniz!

22+1o= 85+10=D 79+10=D
i
+1o

\ 13+10 = D 24 +10 = D 88 +10 = D

Verilen toplamlari Boyan’in kasasinda 36 denari
hesoploy.n, vardir. Annesi daha 10 denar verdi.

Boyan’in simdi ka¢ denari oldu?

77 2 = - =
m + >‘_'< — 4 — — f;‘\w
43 |= m 22 |= o P
¢Cozum:
151 |= + 132 |=
e/ | | e/

En kugugunden baslayarak siralayiniz!

Cevap:




IKi BASAMAKLI SAYIDAN 10 CIKARIYORUZ

Hangi sayl 74 saylsmdan 10 1 2 3 4 5 " 6 " 7 u 8 u o] 10
kiiciktir?  Bunu Besiyan —————ou—'—o— —
nasil hesapliyor ve yaziyor? mM)12 (13|14 | 15 “ 16 “ 17 “ 18 “ 19 | 20
74-10=164 ols [21]22]23]24 25“26"27"28"29 30
214 31323334 35 H 36 H 37 “ 38 “ 39 | 40

T i 41|42 |43] 44|45 H46 H 47 H 48 H 49 | 50

4 51 | 52 | 53 | 54 | 55 H 56 H 57 “ 58 “ 59 | 60

W
(0]
E

o1 |92 931949596 | 97 |98 | 99 [[100

1] 62 63 J 6465 | 66 | 67 ] 68 | 69 |70
o o2 [ [ [ 7 [ [0

'n o a5 o [ [ s [ [o0
I

60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80

1. Hesaplayin ve tabloda karsilikli renkte OK siZiﬂiZ!

Cikarin ve karsnlasﬂrm'
2. Hesaplayin ve tamamlayin. 3' Iﬁogru olacak §ek|Ide <,> ya da=

isaretini yaziniz!
-10 -10

37 53
43 29 49 - 10 Q 60
62

Jetonlu oyun! Kaan’in 59 jetonu vardir.
Ondan sonra Boyana’ya 10 jeton veriyor.
Kaan’in kag jetonu kalmistir?

Cozlim:

Cevap:




IKi BASAMAKLI SAYIVI BIR BASAMAKLI

SAYI ILE TOPLAMA (ELDESIZ)
Mila 24 ve 5 sayilarinin W

toplamini hesapliyorve 5™ 55T o3 o0 5 26 27 28 29 30
su sekilde yaziyor:

24 +5 =29 1“2 4|56 |7]8]9]10
S ‘ 14 |15 16 | 17 | 18 | 19 | 20

S = e e = Sl Gl

24 [ 25]26|27|28]29]30

34 (353637383940

Hesaplayin ve yazin!
Toplami sayi dogrusu B O B

tizerinde gosterin!
+
- a0

50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71

. ' Dogru olmasi icin tabloyu
2. Aylaile beraber hesaplayn! RO T

L + 2
= : Toplanan 32 | 21 7 | 44
= Toplanan 4 8 52 4
67
= Topl
4 | = oplam
. 64+3 D P

L S
N
Teo 41 ve 8 sayilarinin toplamini 26 sayisindan hangi sayi 3
hesapliyor. Teo hangi sayiyi elde buyuktur?

etmistir?
Cozim: ¢Cozum:
Cevap : Cevap :




TOPLANANLARIN YER DEGISTIRMESI

24+3=27 3+24=27

[
eder Dve eder
[

Toplananlar yer degistirdiginde toplam degismez!

ve

A AL L it

Hesaplayin ve Kapiys acan 2

anahtari kapinin rengine gore
boyaymlzI

HEAER

g)% g)% /7—)@5*60 /7,),}54*7

7)% 7) S ?J T4 7) %05

Dogru olmasi icin gereken

saylyl yazin!
3+96=960+_=___
—_+31=31+8 =
2+__ =2/+2= _

Mine’nin 32 kirmizi <%
ve 3 mavi <% .Leon’un 3 kirmizi

<, ve 32 mavi <9 vardir.

Leon’un kag, Mine’nin ise kag
oyuncak arabasi vardir.

@ Anahtarlarin foplamins

yazin!




IKi BASAMAKLI SAYIDAN iKi BASAMAKLI

SAYIYI CIKARMA (€LDESIZ)
Tina 29 sayisini 5 kadar MW\

nasil azaltiyor? 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
29-5=24 1 2 31415 6 | 7 8 u10
” —_—a A4 ——— A —— 1 —— 34—

SRR 11 1M (1213 (14151617 |18 19‘20
219 === 21 (2223242526 27 | 28 | 29 30

- S oee — 1 " "
—F— e 31 |32 (33| 34| 35| 36| 37 | 38 | 39 H 40
ID0 e

Hesaplayin ve yazin!

Farklar sayi dogrusu
Uzerinde gosterin!

s2-2-( ] ——— 072 ] —

50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70

2. Hesaplayn ve yazin! 3. Hesaplaymn ve birlestirin!

N
o Naum 45 sayisini 3 kadar e Cikarilan 77, gikan ise
azaltmis. Naum hangi sayyi 6 dir. Farki hesaplayin

elde etmistir

Gozum:




iIKi BASAMAKLI SAYIY!I BIR BASAMAKLI

SAY! ILE TOPLAMA (CELDELD)

Eliza ve Altin’in 39 J ve 6 @ vardr.
Onlarin toplam kag kipu vardir? Satunlardaki toplam

nasil hesaplanmistir?

30+ 6 =45 g\

9 Sayi dogrusunda bu 1 12

i toplam nasil 3l9

h | tir?

i esaplanmistir + e

1

. 4|5

6
T

30 31 32 33 34 35 36 37 38 30 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50
4. Toplamlari hesaplayin ve yazin!

1
6 7 5 8 2 8 5 6 7 1 4

Toplami hesaplayin. Ondan sonra
. Tabloyu doldurun,

®  elde edilen sayiy1 e yakin
onlukla birlestirin!

Toplanan 47 33 9 4

79+6 = ,::'80‘), Toplanan 5 9 56 79
64 +7 = Toplam

— 60

) i

46 + 8 = g a Verilen sayilarla toplamlar
'r'-‘s °
{70} olusturun! Boyayin!
57 + 9 = \§-’, l’-\\ l’-\\
;) I”“‘\ II 1 \I II 8 \I 48 + 4 = 52
I: 90 :I \\N-f’l \\\_¢’,

65 + 7 = \sN__zl I, -N\\ I/ - \\ I/ - \\ + :27
— v 8 12441
8 + 73 {50 5+ =
+ = \ i AN
\ V s \
2 00O __-




IKi BASAMAKLI SAYIDAN BIR

BASAMAKLI SAYIYI CIKARMA (ELDELI)

Novak, 31 ve 8
sayislarinin farkini nasil

hesapliyor? Yaziyor:
Birlerden birleri cik °1-8s=

irlerden birleri ¢ikariyor, e 2 11
halbuki 8 sayisi 1’den buyuk 20+11-8-= )4
oldugundan onluklardan 1 20+3=23 _ 8
onluk borg aliyor ve bu sekilde
simdi 11 den 8'i ¢ikariyor. 2

Farklari hesaplayin!
1. rarklan hesaplaym! i

Bulun ve bélgeleri boyaym!

04|68

61—6=D Jﬁ -

23 || 55

4
6

1

[2]_ 77-0- () [70][64
7

9

0
0

(Toplama islemi -3 A
* yardimiyla N\
hesaplanan @ Q
farklan yoklayin! \—/
f N B
~N

Lina’nin kag balonu vardir?

\*
3. Farklari hesoplaym' o Petar’in 37 balonu, Lina’nin ise
: ondan 9 daha az balonu vardir.
) )

25-5= 33-90-=

- - Cozum:

54-6=( | 94-5=[ QO QQ
— —/

/7 -8 = 21-8= 7= O
) — ‘Cevap:

93 - 4= 42 -9 =




MATEMATIK HIKAYELERI

Okul avlusunda 26 erkek ve
onlardan 7 fazla kiz 6grenci
saklambac oyunu oynuyorlar. Okul
bahcgesinde kag kiz 6grenci
saklamba¢ oynuyormus?

Kalina 67 sayisini yazdi, Jan ise en kiiguk iki basamakli sayiyi yazdi.
Kalina ve Jan’in sayilarinin toplamini ve farkini hesaplayin.

e Goran, onluk rakami 6, birlikler rakami 7 olan sayiyi distindi. O sayidan en blyuk bir
basamakli tek sayiyi cikardi.
a) Goran, hangi sayiyi disiinmUs ve hangi sayiyi elde etmistir?

b) Elde edilen sayiy1 en yakin onluga yuvarlayin!




IKi BASAMAKLI SAYIVI iKi

BASAMAKLI SAYIYLA TOPLAMA
(ELDESI2)

Lili 24 ve 15 sayisini nasil topladigini
ineka’ya acikhyor. O_i
24 +15 = 30 214
+ 1|5
3|9

Birlikleri
birliklerle,
onluklari da
onluklarla

l topluyoruz.

25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 (39) 40

l-lesaplaym ve yazm' Inceleyin ve dusinin! Esit
toplamlari ayni renkle bquy.m

30 25 [24+32j[62+37j(43+56)[83+11)
+ 18 + 43

(56 + 43)[11 + 83)[32 + 24](37 + 62]
- RN /

Bir oyuncak dikkaninda 24 bebek ve
75 ayicik vardir. Dukkanda toplam
ka¢ oyuncak bebek ve ayicik vardir?

4 N )
71 54 17
+ 26 + 32 + 82

- N\ J

el-lesaploym ve karsilastirin!

51 + 46 67+22 79+10 35+ 54

JouU Uol (e

kag yasindadir?




iIKi BASAMAKLI SAYIDAN iKi

BASAMAKLI SAYIYI CIKARMA (€ELDESI2)

37’den 14’u ¢ikarmak i¢in Gramoz,

Dorina’ya yardim ediyor. Birlikleri

birliklerle,
onluklari da
onluklarla
topluyoruz.

37 - 14 = 23 2

-14

20 21 22 (23)24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 (37) 38 39 40
1. Hesaplayin ve yazin! Farklar hesaplayn!

Elde edilen sayllarl
blylkliklerine gore siralayin.

()

63 ve 31 sayilarinin
farkini hesaplayin!

GCozim:

( 54 N ([ 68 N ( 36 ) Harfleri dogru yerlerine
- 21 - 40 - 15
- O\ U\l J
N\ ™\ ~N
87 48 72
- 31 - 37 - 4 9-28= 49-25=
\- O\ O\l

En blyuk iki basamakh tek sayidan,
en kicguk iki basamakli tek sayiyi
cikarin!

Cozum:




IKi BASAMAKLI SAYIYI IKi BASAMAKLI

SAYIYLA TOPLAMA CELDELD)

Yovana ve Luka, beraber kag tane kiipleri oldugunu 4

hesapliyorlar. Yovana 27 tane saymis, Luka ise 16 tane 1
saymistir. O_i
2|7
Y5 + 116 > DE
I "~ t 4|3 «—[
\ Y
2B7B  +1068B 30 = 4 O3B 27 + 16 = 453
+16
YT Y YT YTy

24 25 26 (27) 28 20 30 31 32 33 34 35 36 37 38 30 40 41 42 (a3) 44

1. Toplamlari hesaplaym! @ Lazar’in okulunda ikinci sinifta
47 erkek ve 38 kiz 6grenci

O|B O|B Ool|B vardir. Bu okulda ikinci sinifta
kac 6grenci vardir?
4|8 6|7 119
+ 3|7 +2 t+ 7|4 Cozim:

Cevap: .
2. Oynayin. Hesaplayin ve yazin! \ /
. )
4. Iskra’nin ¢antasinda 44
keceli kalem ve onlardan 26
64+36= fazla boya kalemi vardir.

[2 7+67= iskra’nin gaptasmda kag tane
boya kalemi vardir?

ll' ¢Cozum:
I N

[12+29= ] 77+14=

[16+47—

[53+37= ] 26+18= Cevap:

s N
38+39=
_ J
e ) e -
57+14= S~ Ao
e A (/,.707/;{_-_%_0‘)”_;_?;-_?__%\/ /:
14+28= ~ 00 2o {0
_ == __h____/_// T .._y./




iIKi BASAMAKLI SAYIVI iKi BASAMAKLI

SAYIDAN CIKARMA CELDELI — ONLUK
Nena, 45 ve 28 BOZARA'd

sayilarinin farkini 45 sayisinda 4 O ve 5B vardir. Onlardan
nasil hesapliyor? Nena 1 O’u 10 B’e dénlstiriir ve 5 B'e

30 2B105BJ-80 ilave ediyor. Simdi o sayida 15 B vardir.

Ondan sonra 15 B den 8 B ¢ikarilarak 7 B( 3 15 \
elde edilir. Simdi kalan3 0 dan2 O % /5/
l ¢ikarihr. Bu sekilde fark 45- 28 =17 |_ 9 | g

elde edilir. ‘

Nena yaziyor:
p_ . Kallyor 107B 11T

) -20
718 19 20 21 22 23 24 2526 27 28 2030 31 32 33 34 35 36 37 38 30 40 4] 42 43 444

1, Hesaplayin ve yazin!

4 [~ N N
34 76 95
- 28 - 49 - 27
o J RN J
63\ - 82\ - 74\ | Cikarilan 5763|121 45|87 |94
- 45 - 23 _ 36 Gikan 38115119 (28|59 | 37
Fark
o J J J

~
@ Penguen Pipinin kovasinda 54 @ Hesaplayin ve kq.-’s“q;r,ﬂﬂn!
N

balik vardir. Kiicuk kardesi Sipi’ye

36 balik vermis. Penguen Pipi'ye > = <
kac balik kalmistir?
)
¢oziim: 91-47 Q 94-66
e

Cevap: , 71-13 O 87-29
6 L J




BILINMEYEN TOPLANANIN BELIRTILMESH

Visar toplama

toplanan

ve cikarma

arasindaki 8 3 g °° °°

bagintiyi

hatirlamaya ° ° °°°

c 89.0,0 0°
o 0 0 o

00 0%9¢

©
.

)
8
.

als

L hAYAN
28 kipim Bilinmeyen toplanani
vardir. 50 bulmak icin,
kliplim olmasi toplamdan bilinen
icin daha kag toplanan gikarihr.
kip gerekir?

Yoklama:

28 +22 =50 @

ol = ll've edeIIlIl
28 + O = 50



1 Bilinmeyen toplanani hesaplayin!
([ ]
Ondan sonra dogru olup olmadigini yoklayin!

‘32+O 45 ‘20+D—32 @D+31—66
Oz O O-—_ )
O O_ O

Yoklama: Yoklama: Yoklama:

Hesaplayin, bulun, yoklayin ve sayiyi ait oldugu yer ile birlestiriniz!

Dino, yemegine ulasmasi icin, hesaplayin, bulun ve
bilinmeyen toplanani tamamlayin.

(e

) W \—
BE 1) e
\— J;-‘;.

4. Bilinmeyen toplanani bulmak igin sayi dogrusunu kullanin!
23 "‘D = 41 Yoklama:

F\ /W\W\/\/Y\/Y\y
22.24 25 26 27 28 20 30 31 32 33 34 35 36 37 38 30 40.42




ikinci sinif 6grencileri otobiis ile seyahat ediyorlar.
Otoblste toplam 47 ogrenciden 28’'i erkektir.
Otoblste kag kiz 6grenci vardir?

Cozim: O + 28 = 47

Cevap:

Asya 36 sayisina hangi sayiyi ilave etmelidir ki 72 sayisini elde etsin?

Cozum:

Natan, kiplerden dinozorlar yapiyor. Dinozoru tamamlamak icin
41 tane klpu birlestirmelidir. 24 kiipt dizdigine gore, Natan daha
kac kipu birlestirmelidir?

Cozim:

Cevap :

Toplam 77, toplananlardan biri 49 dur. Diger toplanan
kactir?

9. Bilinmeyen toplanani ya da toplami bulun ve bos kutulari doldurun!

Coziilmiss
o s - 0
g & a8 a8
i D80 '§o.

o _.j@ -a sayfa
59



BILINMEYEN CIKARILANIN BELIRTILMESI

Meryem, toplama ve gikarma islemleri arasindaki bagintidan nasil yararlanir?

Bilinmeyen cikarilan, ¢ikanin ve farkin toplami
ile belirlenir.

— N
- 26 =41
———
'SR
Cip ve Rip’in =41+ 26
cuvalinda baslangicta M)
kac ceviz varmis? =67
Yoklama:
\67—26=41 )

Baslangicta cuvalda 67 ceviz vardi.

1 Cikarilani hesaplayin ve Sema nine ¢icek pazarinda
¢6zum yoklaymn! laleler satiyordu. 74 lale satti ve
sepetinde daha 17 lale kaldi.

g N\ [ Sema nine pazara satmak icin

D 27 =62 D - 34 =5] sepetinde kag lale getirmistir?

N
(-
D-19=22 D—48=17




BILINMEYEN CIKANIN BELIRTILMESI

Mihail D ifadesinde bilinmeyen c¢ikani bulmayi calisiyor

ir.-'a"
17- =8. -
' 0.9) o o 0 )
(::

o _©0 00
0900 gogo 0®00 © go »
(32 (:: ] (:: ) (:: ] o Bilinmeyen cikani
bulmak igin,
[ AN eoo ? (%] eoe cikarilandan farki
[ N :: ] o @o d (:: ] o eo cikariyoruz.
()-J)-) (-0 ()
f A
(Dona nine 27 tane lezzetli kurabiye\ 27 - . =16
yapti. Can onlardan birkag tanesini - 27-16
yedi ve tabakta 16 kurabiye kaldi.
Can kac kurabiye yemistir? . =1
Yoklama:
L ) \27_ 16 =11 )

Can 11 kurabiye yedi.

1 Bilinmeyen cikani hesaplayin!
®  Yoklamasini yapin! Kasasindaki parasiyla Sasa
sadece bir defter satin almis ve

4 )
81 - D =67 kasada 24 denar kalmistir.
Kasada 73 denar olduguna gore

defterin fiyati ne kadarmis?

N

Cevap:




CIKARILAN, CIKAN VE ONLARIN YERLERI

Yeton ve Arzie iki sayinin toplaminin yapilis sirasi ve bir sayidan diger
bir sayinin gikarilmasinda islemin sirasi hakkinda konusuyorlar.

Toplananlar )

. Halbuki, cikarilan ve

3 yerulfarl.n} cikan yerlerini
degistiriyorsa degistirdiginde ne
toril.amm o oluyor?
degismedigini
biliyorum! J

35 -12 =23
35 +12 =47 12 - 35 =7
12 + 35 = 47
Siz ne dustinliyorsunuz, Arziye’nin sorusuna cevap nedir?

. Uzerine cizgi cizerek silin ve hesaplaym'

) 9000000 -

0 Ayni sekilde 5 — 7 farkini hesaplayabilir misiniz? .
00000

5 daireden 7 daireyi neden silemezsiniz?

Q 5-7 =7 - 57 olabilir mi? .

Neden?

2. Verilen iki farktan hangisi sayl dogrusu lGzerinde gosterilmistir? Yuvarlak igine dllﬂ!

15 - 41 41 -15

r\/\/\r\/\/\r\/\f\r\mmm
22 23 24 25.27 28 20 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40.42

©



Tabakta 11 kurabiye vardir. Onlardan iris
ve Matiya 4 tanesini yemis. Tabakta kag
kurabiye kalmistir?

Cikarilan
ne olur? Alistirmanin metni nasil olacaktir?

Tamamlayin!

Cikan

Fark

Tabakta kurabiye vardi.
Onlardan iris ve Matiya tane yemis.
Tabakta kac¢ kurabiye kalmis?

—

Hangisi dogrudur? 4-11 esittir 11-4 .
/ ile isaret ediniz! 4-11 esit degildir 11 -4 .

Cikan 37 ve cikarilan 52 olduguna gore, farki hesaplayin!

Stefan’in kasasinda biriktirdigi parasi 18 denar azalmis. Azalmadan
once kasada 63 denar olduguna gore, simdi kasada ka¢ denar vardir?




SIFIR ILE TOPLAMA VE CIKARMA

Aleksandra, bir sayiyi O ile topladiginda ya da
sayidan O cikardiginda ilging bir durum fark
ediyor.

(7r0- ) (sav0- ) -

Aleksandra neyi fark etmistir?
(36—O= j [58—0= j

Q Bruno arkadaslarina ahgtwmalaj
hazirladi. Onlari siz de ¢6zliniz! E\ ng :
S -
[29+o= j[ss-z»s: j[0+o= j e,
(67-O= j(0+72= j(93-0= ] - P

e Maksim ve Una siniftaki hijyene dikkat

ediyorlar. Okula geldiklerinde onlarin

rahlesi altinda ¢op yoktur. Onlar glin
boyunca rahle altina ¢6p atmiyorlar ve
baskalarina da misaade etmiyorlar. Giln

sonunda Una ve Maksim’in rahlesi altinda
ne kadar ¢op vardir?

N\

Cozim 0+0=

Cevap:

o Isra, saatte vakitlerin okumasini cok A
seviyor. Her sabah okul zili caldiginda, saat
tam 8'’i gosterdigini, ve ne bir dakika eksik,

ne de bir dakika fazla oldugunu fark ediyor.
Bir ders tam 40 dakika siirer. Saat 8 den

ka¢ dakika sonra okul zili birinci dersin

bittigini ilan edecektir?
\ J
Cozim 0 +40 =

Cevap:




100°€ KADAR TAM ONLUKLARIN iKi

KATINI VE YARISINI BULUYORUZ

) )

ir cocugun ellerinde 10 parmak
vardir. iki cocugun beraber
ellerinde iki kat fazla parmaklari
vardir.

10+10= 20.

10 sayisini ikiye katlamakla 20
sayisi elde edilir.

J a-kk‘n ey
1 sayisindan iki kat daha buyuk sayi 2 dir. 1B i ati 52B
10 sayisindan iki kat daha buyuk sayi 20 dir. 10 Iki kath 52 0

2 Sayiyi ikiye katlayin

QSUper tasarruf eden bir kasa her tasarrufu ikiyﬂ
katlamaktadir. ikiye kat| birlegtirin!
atlamaktadir. Ikiye katlayin ve birlestirin veyazm!

e N T
yKar . iki kati
‘ a DH—/—/—/—/—
Sob
1 20 den. o
iki kati
S5 DH—/—
iki kati
3DH——
iki kati
A DH—=

Martin ve Sofi kardes ve kiz kardestir. Sofi
10 yasinda, Martin’in ise Sofi'nin yasindan
iki kat fazladir. Martin’in yasi kactir?

GCozim:

Cevap:




ilir dedenin 10 armudu vardir.

O armutlarini torunlar Blina ve
Aryeta’ya esit olarak paylastiriyor. Her
birine kacar armut dismustur?

10=5+5
10’un yarisi 5 dir.

armut alacaktir.

Torunlarin her biri 5’er

o

Yordan’in setinde 20 boya kalemi var. Onlardan
yarisi odun boya kalemidir. Yordanin boya
kalemlerinden ka¢i odunludur?

20’nin yarisi 10°dur.
Yordan’in boya
kalemlerinden onu
odunludur.

.

« T—
« FE——)
+ S )
< E—)
L e | ]
b = | ]
| ]
b & | ]
L e | ]
= )
b - | ]
b = | ]

20 ‘nunyarisi 10 dur. 30’nun yarisi ne kadardir? [.. ...] [. 000 .]

00000/00000
30=20+10 00000 00000
30 esittir 10 5B. 30’un yarisi 15 dir. 10 5B 10 5B
~

4. Sayilari yarilayin! e

Sayininyarisi_____, gjr,
40 —
80 —
10 —
50 —
0 —

Bisera ve iliya pikado oynuyorlar.
ik atista Bisera 70 puan, iliya ise
Bisera’nin kazandigi puanin yarisi
kadar puan kazandi. iliya kag puan
kazanmistir?

Cozlim:




100°€ KADAR SAYILARIN iKi

KATINI VE YARISINI BULUYORUZ

Yovan’in albimiinde 32 resim vardir. )
Nina’dan da aldigi resimlerle simdi iki kat
fazla resimleri olmustur. Yovan’in
albiminde simdi kag resim vardir?

Hangi say1 32 den iki kat buyuktir?

30| + | 2
N — ikiye —
iki kati S b katlanigi
32+32 =64 60| + | 4
o N N N
N N N

32 sayisini ikiye katlarsak 32 + 32 = 64 elde edilir.

Asagidaki sayilari Bir okulun ikinci siniftaki toplam 6grenci
ikiye katlayin! sayisi, erkek 6grencilerinin sayisinin iki

katidir. Ikinci sinif 6grencilerinin sayisi 26
15 +15 = olvdugu‘na? gore, onlardan kagi erkek
> ogrencidir?

N

Cozum:

Vv

Vv

Cevap:

Vv

Vv

DEOE®EE
@@b@@




!

akvaryumda olduguna gore, her birinde
kacar balik vardir?

X 22 sayisini yarilarsak, 11’er olmak @
. Uzere iki grup elde edecegiz.
22’nin yanisi 11 dir. 0 o

N J

Dafina’nin 2 akvaryumunda 22 kiglik 4

balik vardir. Bu baliklarin yarisi bir
N
[

[
7
\.
e
\.
AN

A
Z
VAY
\&
A
ya
N

2 M

5] + 1 +

J/
N

%

+ +
| . J |\ J |
¢ yarila I yarila \ 10 26 10 26
) e N\ e N )
+ +
42 42 13
P - . h




1 €ER, 2 SER, U €ER, 5 ER VE 10 AR

SAYARAK ELDE EDILEN SAYILAR

~

=
<
=

SEEEEEEEEEE]
S e 1

J

R Nt
SEEEEEEEEE
L L e
R
e
| N
o s e
FHEHHEREEEOE

-
-

1 Verilen talimatlara gore sayin ve gicekler tizerinde sayilar yazm! Ondan sonra
[ J

cizin, boyayin ve sorulari cevaplayin!

2’ser sayin ve cicek Uzerinde sayiyi yazin! O gicekleri boyayln! Yazdigin
sayilar nasil sayilardir?

4’er sayin ve giceklerde ates bocegi ;iZiﬂ! Ates bocegini boyanmis cicekler
uzerinde mi yoksa boyanmamislar tizerinde mi gizeceksiniz? Nedenini a;aklaym!
5’ser sayin ve cicek Gzerinde sayiyi yazin! O cicekler Gzerinde birer ari siZil‘l!

Boyanmamis giceklere rastlanildiginda onlari Kirmmzeya boyayin!
Neden bazi gicekler lizerinde hem ates bocegi hem de ari vardir? A;nklaym!

10’ar sayin ve ve ulasilan cicekleri yuvariak i;ine alin. Onlar iizerinde ne vardir?
Neden?

1’er sayin ve sayl yazilmamis her bir cicek tzerinde karsilik gelen sayiyi yazm!

O ©©® ®



€SIT TOPLANANLAR!I TOPLUYORUZ

Eylal ayi baslangicinda kiitiiphane ¢alisani Merita her ikinci
sinif 6grencisi icin kitap setleri hazirladi:

2’ser lektur ve 4’er kitap

1. Kutiphaneye 3 ikinci sinif 6grencisi girdi.

(a))
J Ug 6grenciye Merita toplam kag lektir kitabi

verecektir?
2’ser sayin ve hesaplayin!

2+2+2=___
3 sette 2’ser lektur kitabi,
toplam kitap.
J
Uc ikinci sinif 6grencisi toplam kag kitap alacaktir?

4’er sayin ve hesaplayin!

4+4+4-=

3 sette 4’er kitap olduguna gore toplam kitap.
Sayi dogrusu Uzerinde nasil saydigini ve topladigini isaret ediniz.

\61'2'312156'7'{3551'01'1 12 13 14 15 16 17 1'81'92'0/

O




~N
a) Kitluphanede her rafta birer lamba |
vardir. 6 rafta toplam kag lamba n"] n.‘]
vardir?
Sayin ve yazin!
T+1+1+1+1+1= n"] n"]
6 rafta 1’er lamba olduguna gore toplam

B Be

<@ Her rafta 10’ar kitap dizilmistir. 6 rafta
toplam kag kitap vardir?
10’ar sayin ve hesaplayin!

6 rafta 10’ar kitap toplam
10+10+10+10+10+10=___ kitap.

3. 9 kisilik bir grup 6grenci, duvar posteri yapmak icin kagit satin almak istiyorlar.
Her 6grenci 5’er denar veriyor. Bu grup toplam kag denar toplamistir?

|

[

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
5+5+5+5+5+5+5+5+ 5=

Grup, duvar posteri yapmak icin toplam denar toplamistir.

4. Iva’nin biriktirdigi parayi hesaplayin! 1’er, 2’ser, 5’er ve 10’ar sayin!

ad® Ehe

0000000 T+1+1+1+1+1+1 7

0000 2+ -
06066666 &

Toplam:| 7 + - + =



SAVILARI CARPIYORUZ

%4 +4+4 kip. )
ﬁ 4’er sayarak
o oh hesaplayacagim

4 er kuplik 5
kulem vardir ﬂ

Toplam kag kiip = -
vardir? Q:é ;

li l ﬁY,8,12,16,20kUp.>
WJF/&\

0 1 2 3 (456 7 (89 10 11 (12 13 14 15 (16 17 18 19 20

Nikola ve Dimitar simdi cok 6nemli bir soru tzerinde distinlyorlar.

Bircok esit toplanan en basit sekilde nasil yazilabilir? 5 yerde
4’er kiip ifadesini daha kisa sekilde: 5 defa 4 diye ifade edilir.

4 +4 +4 + 4 +oplami kisaca 5+ 4 biciminde yazilir.

- isaretini defa diye telaffuz ediyoruz. 5 defa 4 ya da 5 kere 4 diye soyliiyoruz.
Birkag esit toplananin toplamina ¢arpim denir.

1. Hesaplayin ve yazm! Sayi dogrusu lzerinde gosterin!

e & e & T R e

2+2+2+2= 4.2 =
012 3456 7 8 9101 121314 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25
\_ J
A®) 3
6t k vardir?
ane b kag 5 4+4+4+4+4+4=

Vg Mg Vg Vg g g _
W W W W Y Y 6 - =

012 3456 7 8 91011 121314 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

o )




2. Driton ve Blenda’nin dinozorlar koleksiyonu vardir,

4 yerde 3’er dinozor
vardir. Gu;lmmde yam@>
<< eder. )

CB+ + +>
-
w ™ “n:f

) iy -~ iy,
i i

Asagidaki daireler sayisini iki sayinin Carrpiiw olarak yazin ve

hesoplaym! Carpimi sayl dogrusu Uzerinde gosteriniz.

0 1 2 3 4 56 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Toplamlari yazini Onlardan hangileri QOPPMO ile gosterilebilir?

;arplm biciminde gosterilebilenleri, carpim seklinde yazin!




5 5 vasagin kag kulagi vardir?
QCarplml sayl dogrusu Uzerinde gosteriniz!

O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Cevap:
Q 5 vasagin toplam kag¢ kuyrugu vardir?
Hesaplayin ve yazin. Carpimi sayl dogrusu Uzerinde gosterin!
Gozim: 0 =

O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Cevap:
Yukaridaki resme gore, carpimla ilgili daha bir hikaye olusturunuz.
Hesaplayin ve yazin. Carpimi sayl dogrusu Uzerinde gosterin!

Carpimlailgili kurdugunuz hikaye:

O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

6 12 sayisi farkli sekilde gruplastiriimis karelerle gosterilmistir.
®  Onlan gorplm ile yazin! Davetsizi (kurali bozani) tzerine gizgi gizerek silin.

EEEEEEEEEEEDE
112 =12

72




Azra 3 sirada 5’er gicek boyadi.

7.

SSBBGEe)
- R S S
S8 - oo
VY LY LY Y OO0

SOV oo
BOBBBBDDEHE
S G VA S T S S S B e e L e

Azra simdiye dek kac cicek boyamistir?

Carpim bigiminde yazin ve esit toplananlarin toplami biciminde hesaplayin!

Cozim: =5+

Cevap:

~
@4.10=10+10+10+1O -

@ O00000000
OOOOOOOO00
OOOOOOOO00
OOOOOOOO00
OOOOOOOO00
\OOOOOOOOOO/

NANNNNNNNNN
NANNNNNNNNN
NANNNNNNNNN
NANNNNNNNNN
NANNNNNNNN/N

AAAANANANNN |
9,

1+1+1+5+1=
@ 10+10+10 +1 =

10+4+10+4+10+10 =
@ 4+4+4+4+4+4+4=

Verilen sayida 28=formu boyayiniz!

Carpimi esit toplananlarin toplami biciminde hesaplayin!

AN

OOOOOOOOOO
OOOOOOOOO0
OOOOOOOOO0
OOOOOOOOO0
OOOOOOOOO0
N 0,0,0,00.0,0,0,0,0;

Verilen toplamlardan hangileri carpim biciminde gosterilebilir? Yazon!




Aslan ve GARP'MDA FAR'“.' S.RALAMA

Ceylan’in oyun
oynadiklari
tablada toplam
kac kare vardir?

4 -5 kare oldugu
aciktir!

Kusura bakma,
fakat ben 5°4
kare oldugunu
goruyorum

Hangisi hakhdir? Nedenini agiklayiniz!

(4°5=5+5+5+5=

) (5-4=4+4+4+4+4:

)

5 5 5 5

01 2 3 4 56 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

1

4.2=2-4 5.1=1-5

2. Carpimi ki §ekilde yazin!

, ~ A A AR
:m: A e e e
: ’ o e e e e A
e e e e A




SAYILARI BOLUYORUZ

(6 oyuncak arabamiz vardlr;\>

Hadi bunlari her birimize esit
paylasalim ve beraber oynayalim.

6 oyuncak araba Kalin, Mia
ve Bora’ya esit olarak
paylastirildigi durumda her
biri kacar araba alacaktir?

Alti araba 3 esit gruba ayrilmistir.
Her grupta 2’ser araba vardir, ¢iinkli 6 =2+2+2= 3- 2

6 : 3 = 2 biciminde yaziyoruz.
6 bolii 3 eder 2diye telaffuz ediyoruz.
isareti bolmeyi isaret etmektedir.

Ron ve Arita kardes ve kis kardestir. Onlar her seyi esit paylasiyorlar.
Onlar, sevdikleri 8 sekerlemeyi nasil paylastiklarini yazin.

Her ikisi kacar sekerleme almistir?

7
C
i
4
]

$ ¢

Cozim: 8= 4+4=2-  ve 8:2=_

Cevap :




Aleksiya ve Simon’un sevdikleri: Koko, Roko,
Poko ve Toko adinda 4 papagani vardir. Onlari
esit sayida olmak tzere 2 kafeste

koymusturlar. Her iki kafeste kagar papagan
yasamaktadir?

Cozliim:

Cevap:

Kroksi ve Roksi’ye baliklari
esit paylastiriniz! Her biri
kagar balk yutacaktir?

¢ozum:

Cevap:

4 Monika, Erion, Gresa, Deniz, Zehra ve Gorazd 3’er oyuncu ile oynanan
® takimlara ayrilmis bir oyun oynuyorlar. Onlarla kag¢ takim olusmustur?

GCozim:

Cevap:

Verce teyze 12 tane kurabiye pisirmis.

Bunlari 5 tabaga esit sayida ayirabilir mi?
Nedenini aciklayiniz!

Cevap:

sayfa

78



6. Ka¢ tane salyangoz oldugunu sayin ve yazm!

Salyangozlar 2’serli gruplara ayirin ve 2’ser sayiniz! ]

012 3456 7 8 9101 12131415 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26

Kag grup vardir? Bolme ile yazin! . =

Salyangozlari 4’erli gruplara ayirin ve 4’er sayin! ]

012 3456 7 8 9101 12131415 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26

Kag grup vardir? Bolme ile yazin! ; = e




CARPMA VE BOLME ISLEMLERI ARASINDAKI ILISKi

Filip bir vapurun kaptani olmasini hayal ediyor.
_ - dod sl
.‘f /@;- Filip kag vapur dizmistir®

3 sirada 5’er kayik vardir. Onu 5 stitunda 3’er kayik vardir. Onu
3 « 5 =15 bigiminde yaziyoruz. (e e ¢ ¢ ¢) 5 « 3 = 15 bigiminde yaziyoruz.
am @@@@@
Filip 15 kayik dizmistir. O halde @
15 kayik, 5’erli 3 grup ya da

M an-lrnmde E a E B

ayrilabildigini biliyoruz.

15:3 =5ve 15: 5 = 3 diye yaziyoruz. @ @

N
__ sirada___’erlidenizaltivardir. ___ - =__
___sUtunda =__
Nermin’in toplam __ denizaltisi vardir.
grup ve__'serli ___grup biciminde ayrilabilir.
Bunu ___:___=__ve___:.___=__ seklindeyaziyoruz.
\_ /
b) Nermin tim denizaltisini baska sekilde gruplastirabilir mi?

Defterinizde ¢izin ve ¢arpma ve bélme ile yazin!




Davor buyudigiinde ucak pilotu olmak istiyor. Davor’un simdiki
filosunda kac ucak vardir? Davor’un ugak sayisini carpma ve bdlme
ile yazin!

Filipa deniz alti diinyasini arastiracaktir.
Deniz canlilardan bazilarinin hayatta
kalma durumu tehlikededir ve Filipa
onlara yardim etmek istiyor. Filipa kag
deniz hayvanini fotograflamistir? Deniz
canlilarin sayisini garpma ve bolme ile

4 Vulnet kozmonot olmak igin ¢alisma yapiyor. Simdi roketleriyle tatbikat
® vyapiyor. Vulnet'in kag roketi vardir ve nasil dizmistir?
Roket sayisini garpma ve bélme ile yazin!

ﬁ Q4444
D, AEG44

s & 444444
yo¥o N NN ¥




2 ILE CARPMA

Her kirpinin ikiser mantari vardir.
3 kirpinin beraber ka¢ mantari vardir?
Uc kirpinin beraber

2+2+2=3+2=6 mantar.

1 2’er sayiniz, Oklari ;izmeye devam edin ve sayilari
* yuvarlak icine alin!

2 2

0 1@ 3 @5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

2. Farklirenklerle 2’ser kare boyayin ve yazin!

2= L rrr i rrrrrrrideas
2= [[THEE T rTrd2-2=
5 s I I T I v
2= [P i rrrj2-4=

Sl I (N [ 1
2= [P rrrrrliz-e=
2% I [ I I -
2= e r P rrrrla-8=

g I I I T O B eI
g I I [ I vy [ o

O O

'].
2
3.
4
5.
6
/
8
9.
0]

—

3. Her kasada isaret edildigi kadar 2 denarlik madeni paralari koyun. Yozlmz!

0000 00000 ©0000
00 ©000/0 0000 900000
s‘ | ‘b‘--.._

# i

"4 "4
" .8 den. " ._den. " ._den. I .12 den.

= - ; - ; - ; -

iy )




ikiser 3B-formlu gruplari yuvarlak icine alin!

Kag'grup olustugunu yaziniz ve onlari carpma ile gosterin ve hesaplayin!
Ondan sonra gruplarin disinda kag¢ tane 3B-formu kaldigini yazin!

-
grup olusturdum.

kalan

\_

é
_grup olusturdum.
kalan

/
_grup olusturdum.
kalan

\_
__ grup olusturdum.
kalan

-
___grup olusturdum.
kalan

\_

Hicbiri grup disinda kalmamak Gzere, ikiserli gruplari olusturan formlarin

toplam sayisi sayidir. ;




Tamara ve Edona iki arkadastir. Onlar en lezzetli meyveleri aralarinda paylastiklari gibi,
oyuncaklarini da esit paylasiyorlar.

Benim 14 tane cilegim
var. Aramizda esit
paylasacagiz ve ikimiz
tatlanacagiz.

2 elmam var.
Bir sana, bir bana!

v =2
\hﬁs il

Her biri kacar elma ve kacar cilek alacaktir?
@@ ;1 ©@esssss 17
T 2:2=1 @“‘o") 14:2=7

Her biri 1’er elma ve 7’ser cilek alacaktir.

1

Lﬂm 2:2=1 clnk 2=2-1
@@ 4:2=__ c¢inki 4=2-___
(oo o )(o o) 6:2=__ c¢unki
(oo 0o e)(o o) 8:2=__ ¢lnku
(e o o o .)(. . o o .) 10:2 =___cunki
SRR R 12:2=__¢lnki
K""""“‘""‘) 14:2=__cunki

k. L L] L] L] L] L L \K L] L L] ® L] L] .) 16:2:_gunku

(. L] L] L L] L] L] L] L] \k. L L L] L] L] L] . .) 18:2=_gunku

oo..ooo.-.w&oo.ooooooo}202—_§unku

~
e Q Hangl sayilar 2 ile bolunebilir?

Sayisi tek olan bir miktar nesne, 2 esit kisma ayrildiginda kalan kag
nesne olur?




4 Lorik ve Aleksey’in beraber 2 denarlik dokuz tane
o - o
ve 1 denarlik bir madeni paralari vardir.

Q Beraber onlarin kag parasi vardir?
Cozum:
Cevap:

@ Bu parayla fiyati 9 denar olan iki ayni dondurma satin alabilirler mi?

Cozum: Cevap:

@ iki dondurma satin aldiktan sonra kac denar kalacaktir?
Gozum:
Cevap:




10 ILE CARPMA

Uc¢ onlukta kag birlik vardir?
Yana ve Myelma cevabi biliyorlar.

1 onlukta 10 birlik ; 3 onluk"ca 3
defa 10’ar
vardir. efe
birlik vardir,
310 = 30.
10+10+10=3-10=30

1 Hayvanlari 10’ar gruplara gruplandirin ve kag tane
[ ]

oldugunu sayin! Onlarin sayisini garpma ile yazin,

2.

10’ar tilki gruplastiriniz ve kag tane oldugunu sayin!
sayisini 10 ile garpmakla ifade edebilir miyiz? Nicin?

~
Tilkilerin
sayisl
E%
J

10’arh gruplarin disinda kalan tilkilerin sayisini, tilkiler sayisinin birlikler
basamagindaki sayi ile karsilastiriniz. Ne fark ediyorsunuz?




2. Para ctizdaninda kag para vardir? Yazin!

3.

Tavus kuslarini hayvanat bahcelerinde, dogal parklarda ve bazi hayvan sevenlerin
bahcelerinde goriilebilir. Sekilli diyagramda (piktogramda) verileri okumak icin

10’arsayin! Yazin ve cevaplayin!

Her @10 tavuskusudur.

Yer

Hayvanat bahgesi @’ @’ @’ @
Hayvansever evi @ @
Sveti Naum @ @ @

Hangi yerde en ¢ok tavus kusu vardir?

Sayi

Hangi yerde en az tavus kusu vardir?

O iki yer arasinda kuslarin sayilarinin farki ne kadardir?

900

Cozim: Cevap:

Her ¢ yerde tavus kuslarin toplam sayisi ne kadardir?

Cozim: Cevap:

©




10 iLE BOLME

Ana, okulda futbol takiminin antrenoridur.

Antrenmandan sonra futbol toplarini sepetlerde topluyor.

Her sepete tam 10 top sigar.

Kag top vardir ve Ana’ya kag sepet gerekir?

Ana gruplastirir ve toplari 10’ar sayar.

10’ar topu kapali gizgiler icinde cevreleyerek Ana’ya toplari saymasina yardim edin!

Toplam 30 top vardir. 3+ 10 =30 olduguna gore, 30 : 3 =3 tur.
Ana 3 sepete 10’ar top koyarak tiim 30 topu toplamis oluyor.

1 20 tane yeni top satin alinmistir. Antrenman baslarken Boadan toplari
®  oyunculara veriyor. 50 topu esit olmak lizere 10 takima veriyor.
Her takim antrenmanda kagar top almistir? l-lesoplaym!

2
L
[PE IR IR PR

Beses
@
e
BEHBY
8

Cozim: ¢linkd = dir
Cevap:
2. Hesaplayn ve doldurun!
" 50 | 70 90 | 60 20 | 100 ~
10 > 10
5 3 1 4




1 denarlik madeni paralari 10’ar gruplara ayirarak kapali gizgiler ile cevreleym'
B""GS"’"‘ ve onlar kag tane 10 denarlik banknot ile deglgeblldlglnl bulun.
l-lesaplaym ve yazin!

p
00000000000000000000
00000000000000000000

W Wy Wy W Wy

10’ar tane 1 denarlik madeni paralardan ___ grup vardir. Toplam denardir
Onlar : = tane 10 denarlik

Selvi 6gretmenin ve Drita 6gretmenin
ogrencileri bir temsil hazirhyorlar. temsilde
tim 60 6grenci katildigina gore, her sirada
10’ar 6grenci olacak sekilde, 6grenciler kag
siraya dizilmelidir?

Cozim: [ = clinkd . = dir.

Cevap:

Marta ve Yosif sevdikleri her bir oyuncagi satin almak icin, en az

sayida 10 denarlik ve 1 denarlik para sayisi ne hangisidir?
Cizin ve yazin!

m.:' i V'Y ‘
57:10=5 45
ve kalan 7

JOTI0 N0 TO L0
00000

(" 57den ) 64 den. wgg " olden. #\( 100 den.g

oo

\_ 7/ \_
@ denarlik para sayisi rakamina esittir.
o denarlik para sayisi rakamina esittir.




5 ILE CARPMA

Selam isareti olarak, 7 cocuk birer elini kaldirdiginda toplam kag
parmak kaldirilmis olur?

—
[,

v )

i\ )

Hﬂ

Her elde 5’er parmak sayiyoruz! 5,10, 15, 20, 25 30, 35!
~~ N\ N\~ S\~

th \'f A

0123456 7 8 9101112131415 16 17 181920 2122232425 26 27 28 2930 31 32 333435

/7+5=5+5+5+5+5+5+5 =35 biciminde yaziyoruz.
7 cocuk birer elini kaldirdiginda
toplam 35 parmak kaldirilmis olur.

9 deniz yildizinin toplam kag kolu vardir?
5’er sayarak carpim biciminde yazin ve hesaplaym'

%ﬁ‘ﬁ%ﬁﬁﬁﬁﬁ It

Cozim:

Cevap:

Z Her kavanozda tam sayida 5’er denarlik madeni paralar koyun!
[ ]

Ul
Q
®
=




3.  Kurtguk 5’er ekmek kirintisini yutuyor. 5’er sizin ve yazin!

Makedonya vasagi nesli tikenmekte
olan bir hayvandir. Daglarda ve kuytu
ormanlarda yasiyor. Verileri sekil

diyagraminda okuyun. Hesaplayn
ve cevaplayin!

Her ggfl 5 vasagl isaret etmektedir.

Vasaklarin goraldagu yerler

Sayi

g g g g g g g
IVI avrova i = i = i = i = i = i = i =
e @0 @0 @0 @0 @0 &
Radika bogazi
e @0 @0 @0 @0 @0 @0 @& @

- wres
Sar dagl --‘ (. --‘ (. --‘ (. --‘ (.

-

-
En az vasak gorilmustiir,
en ¢ok ise

gorilmustar.

Bu iki yerde vasak sayisinin farki ne kadardir?
Cozum:

Cevap:

@ Her Ui¢ yerde gorilen toplam vasak sayisi ne kadardir?
Cozum:
Cevap:




Ogrenciler parmak izleriyle afisler yapiyorlar.
Sekil 1’de 8 cocuktan her biri 1 elinin 5 parmaginin izini koymustur.

Sekil 1’de kag parmagin izi Sekil 1’de kac elin izs
vardir? vardir?
8 - 5 =40 parmak. 40:5=8el.

Sekil 1

Sekil 2’de kag 6grenci birer elin parmaklarinin izlerini koymustur? 5’er sayariz!
5, 10, 15 parmak izi!
3 e 5 =15, olduguna gore, 15: 5 = 3 ¢grenci bir elinin parmak izlerini birakmis

oldugunu buluyoruz.

Elmalari sepetlere ayiriniz! Her bos
sepette esit sayida elma ¢izin! ElImalari
sepetlere nasil ayirdigini yazm!
Bunu carpma ile aciklayin!

— y , olduguna

oQ
o:
=
0o
Il

elde edilir.




5 ile bolme tablosunu doldurmak icin 5 ile

¢arpma tablosundan yararlaniniz!

Carpim Elde edilir Carpim Elde edilir

1-5=5 5:5= 6:5=__ _:5=__
2:5=__ _:5=__ 7-5=__ _:5=__
3:5=__ __:5=__ 8.5=  .5-
4-5=__ _:5=_ 9-5=__ 5=
5:5=__ __:5=__ 10-5=__ __:5=__

3 Kag tane @ madeni para ile Ema tam fiyati 6deyebilir?
*  Sadece @ madeni para kullanarak Ema hangi tGrini 6deyemez? Ni;il‘l’

Bir sinifin 6grencileri 5’er 6grencili
takimlar kurarak oyun oynuyorlar.
Sinifin mevcudu 25 6grenci

olduguna gore, onlarla Rdg takim




4 ILE CARPMA

Bir grup 6grenci, arkadaslari icin bir
temsil hazirliyorlar. Temsilde, 2
sirada 4’er 6grenci siralandigina
gore grupta kag 6grenci vardir?
2:-4=4+4=8

Grupta 8 6grenci vardir.

Ava ve Maksim’in sevdikleri
resimde 3 sirada 4’er ev vardir.

Resimde toplam kd; ev vardir?

Beyaz bolgedeki sayiyi elde
etmek icin, mavi bolgedeki
sayiyi Y ile carpin

© 0 N O U A W N =
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4. Dorder kanadi olan 7 yel degirmenin toplam kd; kanadi vardir?

Cozim:

Cevap:

5 Asagidaki tabloda hafta ici her glin okul kantininde kacar simidin
® harcandigina dair verileri gosterilmistir. 4’er sayiniz ya da 4 ile carpin ve
tabloda yazin!

GUn Sayi

Pazartesi
Sali

Carsamba

Persembe

Cuma

En az simit glini harcanmis,

en ¢ok ise gund harcanmistir.

O iki glinde harcanan simitlerin sayilarinin farki ne kadardir?

Cozum:

Cevap:

Cozum:

Cevap:

Hangi glin, Carsamba guintinden 4 simit daha az harcanmistir ?

@ Sali ve carsamba ginlerinde harcanan simitlerin toplami ne kadardir?

Cevap: @



Orhan 12 boya kalemini kullanarak kag kare yapmistir?
Her kare, dortgendir.
Bu nedenle Orhan her dortgen icin, 4’er boya kalemi kullanir.

12 =3 e 4, olduguna gore, Orhan 12 :4 =3 kare l
olusturmustur.

Cozim - 4 - oldugundan . = elde edilir.

Boya kalemlerinin setinden Orhan kareler yapiyor. l l

Cevap:

Meto amca dogayi seviyor. O, avlusunda gelisigtizel ekili olan aga¢
fidanlarini 4 sira halinde naklederek yeniden ekmek istiyor. Yardim
edin ve fidanlari 4’er gruplastirin!

Her sirada kagar agag fidani ekmesi gerektigini yazin!

olduguna gore,




3 4 ile carpim tablosunu kullanarak, 4 ile
bolme tablosunu doldurun.

Carpim Gerekir Carpim Gerekir
c4=4 4:4=1 64= 4 =

4, Hava durumuyla ilgili bir yil boyunca veriler toplanmistir:

gunesli giinler yagmurlu glnler

Mevsim Sayi Mevsim Sayi
lIkbahar 36 llkbahar 24
'i‘-: Yaz 40 Yaz 8
e
i Sonbahar 16 Sonbahar 32
B - Kis 12 Kis 28
@ir isaret 4 gunu gosterecek sekilde diyagram yapiniz ve verileri gésterirD
Kisin giinesli Mevsim -~ 4 ginegsli glinii isaret eder
glnleri Kbah
I
12:4=3 anar
ile isaret edilir. ~ Yaz
Sonbahar
"’
Yazin yagmurlu  Mevsim ~“ 4 yagmurlu giinii isaret eder
gunleri
8:4=2 "~ llkbahar
ile isaret edilir. i
Yaz : ’
Sonbahar
Kig



Dogum gliniinde Mehmet, kendi sinif arkadaslarina
ikramda bulunuyor.

Her ¢cocuk birer/% ya da birer ﬁsegebilir.

Cocuklardan yedisi birer pasta sectiklerine gore,
1- Mehmet kag tane pasta hazirlamaldir?

. @

Mehmet

pasta

hazirlamaldir.

S 7 ) B | -
o L) Wy L)
EEREEEEER
VW VY W W

[ Bir sayiyi 1 ile carptigimizda sayl elde edecegiz. ]

z Mehmet 9 sekerleme dagitmis. Kdg cocuk
e birer sekerleme almistir?

Bir sayiyi1 1 ile boéldigimuzde sayi elde edilir. ]




e a) Bes tabaktan her birinde birer elma ¢izin! ]

Carpma ile tim tabaklarda toplam kag¢ elma oldugunu yazin!

o

T+1+1+1+1= . =
b) ) Masada 1 tabak vardir. Orada 5 elma cizin!
Carpma ile masada toplam kac¢ elma oldugunu yazin!

c) Hangi yerde fazla elma vardir: 5
® tabakta birer elma mi, yoksa 1
tabakta 5 elma mi?

Her kiicik akvaryumda 1’er balik, blytk akvaryumda ise 7 balik ¢izin! Hangi
yerde balik fazladir: Tim kigtk akvaryumlardaki baliklar beraber, yoksa
bliylk akvaryumda olanlar mi?

Verilen carpimlarda ve bolmelerde dogru olmayan esitliklerde = isaretinin
Uzerini gizerek silin.

[é('J\'zUImU§ ornek! ]




1, 2, 4, 5 VE 10 ILE CARPMA VE
BOLMEYi OGRENDIK

Dogru olani yuvariak i;ine
alin,

Bilyelerini farkli sekilde gruplastirmasi icin, Konstantin’e yardimci olunuz.
Sayin! Ondan sonra carpmays ve béimeyi yazin!

- N [ B N B
y ¢ e & = > B
I N W | =5+ . =5
¥y § e ¢
> o g H 8 B $ 4 e
OV K =4l i =4
Il o ARC W | _ 5 5 -
¥ ¢ e ¢ - -
e i ) =2 _ =2

N JAN AN




Nevena nine tim 9 torununa 1’er ¢ift corap 6rmdistir. Nevena nine
toplam kac c¢ift corap ormustiir?

Sonya kitaplarini ve defterlerini
raflara diziyor.

Uc raftan her birine Sonya
10’ar kitap dizmistir. Sonya kag
kitap dizmistir?

“ -
Sonya her rafta daha 5’er defter ") Cozim:
Q dizebilir. 5+5+5= ) =
Sonya 13 tane defterini kag rafta 13 =
dizmistir?
Her rafta tam 5’er tane defter Cevap:
koyabilmis midir?

Besa, Yetmir, Ena ve Ognen tum sekerleri esit
paylasabilirler mi? Nigiﬂ?

o)
29 )




7. Anne 27 bisklvi pisirdi. Ayni sayida bisklivi hazirlayan li¢ cocugu Bora,
Amernis ve Agron kagar tane biskuvi hazirlamistir?

Cevap:

8. Matematik masal: “ Caliskan ciftci ”

Bir zamanlar, uzak bir diyarda, uzak bir kdyde, iki
kiziyla bir gift¢i yasiyormus.

iki kizindan kiiciigii Sara 5 yasindaymis.
Blylk kizi Tina ise Sara’dan iki defa daha blylikmus.
Tina kag yasindaymis?

Onlarin babalari bliylk kizdan 4 defa daha yashdir.
Baba kag yasindaymis?

Onlarin avlusunda ¢ok evcil hayvanlar vardir: 4 koyun,
4 inek, ve 4 civciv.
Toplam kag hayvan varmis?

Ciftci ve kizlari cok caliskan iscilerdi. Bahgcede: 5 sirada 9’ar biber, 7
sirada 4’er brokoli ve 4 sirada 8 er domates ekmisler.

Toplam kag biber ekmistirler?

Toplam kacg brokoli ekmistirler?

Toplam ka¢ domates ekmistirler?

Toplam kag biber, brokoli ve domates beraber ekilmistir?

©
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KESIRLER: BUTN, YARIM VE CEYREK

(B

ir pizzayi iki esit parcaya ayirirsak, her kisim pizzanin

ikide biri olacaktir.

Emiliya, Lea,
Andriyan ve Burak
beraber pizza
yemeyi ok
seviyorlar.

Bir pizzayi dort esit pargaya ayirirsak, her kisim pizzanin
dortte biri (ceyregi) olacaktir.

ikide bir 1 ile isaret edilir. Ona kesir denir.

17 bir batlinln 2 esit parcasindan 1 tanesidir.

Bir blitiinde ka¢ yarim vardir? 1 bitinde iki 1?vardlr.

1 1

joei 129

061579/

dortte bir (geyrek)%ile isaret edilir.
l—bir bltlinln 4 esit parcasindan 1 tanesidir.

Bir biitiinde kag¢ dortte bir vardir? 1 bitinde 4 tane% vardir.



1. Hangi sekiller esit pargalara ayrilmamistir? Uzerlerini SiZiﬂ!

z Asagidaki sekillerden her biri kag esit parcaya ayrilmistir? Her
® sekilden 1’er parca boyaylmz! Bu pargalarin nasil adlandirildigini
sozlerle yazln!

Dortte birlere ayrilmis olan 1 bitlintn farkh parcalari boyalanmistir.

1 dortte bir 2 dortte bir 3 dortte bir 4 dortte bir
1 2 3 4
4 4 4 4

3. Kesirle gésterilen biitiiniin kismini boyayin!




YARIM VE CEYREK (DORTTE BIR)

1 Verilen formlari iki esit parcaya Verilen formlari dort esit parcaya

ayiran birer ¢izgi giZil‘l. ayiracak cizgiler ;izin.

nNUZ ve cevaplaymlz!
@ Verilen formlardan hangileri yariya béltnebilir?
Bollin ve ondan sonra bir yariyi sariya boyayin!

@ Verilen formlardan hangileri dortte birlere bolinebilir?
Boluinliz ve ondan sonra boyali olmayan bir tane doértte biri mavi boyayin!

Hangi formlar ne sariya ne de maviye boyamadiniz? Aciklayin!

©



BIR NESNE GRUBUNUN YARISI VE CEYREGI

Kerem ve Matea akvaryumdaki baliklari seyrediyorlar.
Evet, 8 baliktan

4’0 altin baligidir!

Baliklarin yarisi altin
baliklardir!

1. Sayin ve yazin!

> & E » A )
§ek|Idek| sapka sayisi dir. & z ; ﬁ ) ﬁ ; 3
Dogum gunu sapkalarin ikide birini e Ve M “uN
(yarisini) kalemle cevreleyiniz! no oo Iy
Y ' SO ASAAS S LA
@Kag sapka cevrelediniz? oY) E.:.:’». ~ :,:'* V) 'l ;%"'.,h
\ J
2 Hediyelerin yarisini 3 22 tane balon cizin. Balonlarin
* boyayin! * ikide birini boyayin!
4 N [ N
N g)

AIND L

22 balonun yarisi
sayisidir.
J

tane hediyenin yarisi dir.




Emel ve Deyan arkadastirlar. Onlar ¢ok kez beraber kiiplerle oynuyorlar.

Dort renkli
ﬁ olan kiiplerin
~ ™ .
_ sayisi esittir.
=
@, 3 ~ Her renkten
3’er tane!

12 kiipten sadece
3’0 kirmizidir!

4 N
Ayni o kadar

kip mavidir,
sarilari ve

yesilleri de o /
kadardir! '\ ® - e

Q J Tum 12 kup renklerine gore 4 gruba ayrilmistir.

SOS600 SO

12 kiipln dortte biri 3 kiiptar.

1. Sayin ve yazin!

( B\

$eki|de " sayisl dir.

"~ ’lerin dortte birini kalemle |
cevreleyiniz! T (© (© (© (@ ¢© (% ¢

@Kag tane .~ cevrelediniz?

-

Ucgaklarin dortte birini 3 32 tane t1op ciziniz!
o

boyayin! Onlarin 7 ini boyayin!

U )
IRV I8Y
TaN ;%’ NG/

1
sayisinin s ' dir. sayisinin ——'i —_ dir.
4 — 4

- J - J




DENK KESIRLER

Matea ve Andrey aksam yemegi icin stiper sandvic hazirliyorlar.
Taze ve lezzetli salatayi da unutmuyorlar.

TUm bu sandvici onlardan biri, kendi basina
yiyecek diye belki dlistinliyorsunuz?

\i_ ]

Veya belki de sadece 1 1
ikisinin birlikte yemek . 2
yiyecegini mi Iy gy e e
distiniyorsunuz?

Sanduvigi iki esit parcaya
ayiriyorlarsa iki Jaa o8

elde edecekler.

Sandvig ¢ok blyuktir ve 1 1_ L 1_
ailenin dort Uyesine: 4 4 4 4
Matea, Angel, anne ve e I S S, Sy gy
baba icin yetrlidir.

Bu yuzden her yariyi daha
ikiser esit parcaya bolecekler.
Bu sekilde
elde edilecektir.

simdi artik biliyorsunuz ki birr biitiin, iki yars ile aymdir ve iki yar,

dort tane d8rt£e bir ile aymidir!

Yaziyoruz: 1= =—=—
2 4 1

Matea ve Angel beraber sandvicin iki 1 1
dortte birini (ceyregini) yemistir. 2 2
Sandvicin kag yarisini beraber 1 1 1 1
yemistirler?

Cevap:




KESIRLERI OGRENDIK

1. Seklin hangi kismi boyali oldugunu kesir ile yazm!

2 Her seklin ikide biring kirmizi renkle ve her seklin dortte
birini mavi renkle boyayin.

3. Eva, Leyla, Magdalena ve Simona okul temsili icin davetiyeler
hazirhyorlar. Davetiyeleri aralarinda esit paylasiyorlar.

@ Her biri davetiyelerin hangi kismini

hazirlamalidir? Kesir ile yazimz.
@ Davetiyelerin toplam sayisi 24 tir.

Her biri kacar davetiye hazirlamistir?

Davetiyeleri bollin ve yazin!

Gozum:

e e N A A N A A e A e At e Ty

e kie e s A L e A e Y

Cevap:



ISLEMLERLE MATEMATIK OYUNLARI

Oyunlari arkadasinizla ya da kendi basiniza oynayabilirsiniz.
Her oyuncu icin bir figlr, bir zar ve bu konunun
baslangicinda olan oyun kagidi (saytfa 39).

33 OYUN 1:
M Kozmonotlar, uzayin en uzak
s ) noktalarini fetheden cesur ve

-
& yetenekli insanlardir.
- \ 4

Siz de onlar gibi olunuz!

Hainlerden korkmayiniz!

oldugu karelerin sayilarini yazin.
En kiicigliinden baslayarak buytkliklerine gore siralayin!

slislslslslslele

OYUN 2:

Oyuncular 1 numarali bélge 6ninde duruyorlar. Anlastiklari siraya gore her

oyuncu zari havaya atiyor ve diisen nokta sayisi kadar ileriye dogru
hareket ediyorlar.
9.

~ |
Oyuncu AZ¥  olun bélgede durmussa, roketle bagintisi olan kozmonot
bolgesine atlayabilir, halbuki 6nce o bolgedeki 6devi tam ¢ozmelidir.

Oyuncu disen yildiz (daha kiicik numarali bolge ile bagintih)
bolgesinde durursa, daha alcak bolgeye dismemek icin, oyuncu
o bolgeye ait 6devi tam ¢oézmelidir.

Oyuncu yikselen yildiz (daha bliyik numarali bolge ile

bagintil) bolgesinde durursa, daha yiiksek bolgeye gecmek
istiyorsa, oyuncu o bolgeye ait 6devi tam ¢ozmelidir.




Bolge  Alistirma




Oyuncu alistirmayi dogru ¢ozip ¢o6zmedigini yoklamak igin,
bolgeler sayilir.

ilk 100’e ulasan ya da 100’{i asan dgrenci galiptir.

OYUN 3:

Oyuncular 1 numarali bélge 6ninde duruyorlar. Anlastiklari siraya gore
her oyuncu zari iki defa ardi sira havaya atiyor.

Bu atislardan herhangi birinde en az bir defa 1, 2, 4 ve 5 sayilari
diserse, oyuncu iki saylyi carpiyor ve carpimi defterinde yazarak elde
edilen ¢carpim kadar ileriye dogru hareket ediyor.

iki atista zarin st yiiziinde sadece 3 ve 6 diiserse, oyuncu iki saylyi
toplar, defterinde yazar ve toplam kadar ileriye dogru hareket eder.

1 atis 2 atis 1 atis 2 atis
5 6 6 3

5:6= 6+3=

ilk 100’e ulasan ya da 100’{i asan oyuncu galiptir.

OYUN 4: BOVLING

Her oyuncu zari iki defa havaya atiyor ve elde edilen sayilari

«

yaziyor. O iki sayiyi kullanarak toplama, ¢ikarma ¢arpma ya 1

da bélme ile kukalarda bulunan her sayiyi elde etmesi ¥ ¥
gerekir. Sayiy1 bulunca, o sayiya ait olan kukay!i devirir. 5
Ornek, 2 ve 3ile 1, 5 ve 6 sayili kukalari devirebilir, ¢iinkii T ¥ =
1:3—2,5:2+3,6:2‘3. 4 5 6
Ondan sonra her oyuncu yine zari ikiser defa havaya atar ve T = =
kalan kukalari devirmeye calisir. 7 (8 (g

Oyunculardan biri tim kukalari devirmesiyle oyun sona eriyor.

©

«

10



GEOMETRI, OLCME VE
VERILERLE ISLEMLER
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Su resimlerin simetri
cizgisi oldugunu ve
simetrik olduklarini

dustniyorum!

Simetrik mi?
Simetri gizgisi neydi?
Simetrik form

ne demek?

aln e

Herhangi bir form,
¢izim ya da resmin
iki yarisi, aynadaki
gercek ve gorinti
gibi birbiriyle
eslesiyorsa, onlara
simetriktirler denir.

Cizginin bir
tarafindaki resim,
diger tarafindaki
resimle, aynadaki
gercek ve gorinti
gibi oluyorsa, o
cizgiye simetri
cizgisi denir.

O

©

EX




e )

Yandaki sekillerin
simetrik olmalari igin,
diger yarisini giziniz!

Simetrik olan harflerin simetri gizgisini ¢iziniz! j

A B C E F G G H
I 1 J K L M 0] P
S ST UU Y Z

( Asagidaki sekillerin simetri gizgilerini ¢izerek mimkiinse:
a) simetrik yarimlar
b) simetrik dortte birler elde edilsin!

SVANG

/— _\ 7 6 5 4 3 2 1 0 1 2 3 4 5 6 7

. . L. A [ ] ) [} [} [} [ J [ J [} [ ]
Simetrik olmasi icin,
. eple . B o [ ] [ J [ J [ J [ J [ ] [ ] [ ]
resmin ikinci yarisini
giZiniZ. C ] ) [ J [ J [ J [ J [ J [ J [ J
ikinci yariyi gizerken D | e T

seklin solundaki E | e
harflerden ve

ustiindeki sayilardan
nasil
yararlanacaginizi

diistiniindz, Simetri gizgisi hangi renkle cizilmistir?




KONUM, YON VE HAREKET

Hangi elle

Artan ve Una

hangi el sag tokalasiyoruz?
hangisi sol Al / ’ t ! [
oldugunu '/;/ \K J
biliyorlar. \y

Korsanlarin haritayi okumalarina, tehlikelerden kaginmalarina ve hazineye
ulasmalarina yardimci olun. Duz, sola ve saga yonlerini kullanarak
yonlendirin!

“Kopriye dogru hareket ediniz! Adada yengegler ve
korsanlar vardir. Konusan papaganlarla
yurlyintz! Kopriyd gectikten sonra dogru deniz feneri
adasina geciniz! Ahtapota misafir gitmek icin, doniniz.
Oniintizdeki képrii dogrudan korsanin yanina gotiiriir. Su kemerinde biraz
serinlemek icin donerek hareket ediniz. Sola dénerek kopri ile
yuriyerek adasinavarinizl __ dbnerseniz
ahtapota donmius olacaksiniz dogru giderseniz hazineyi
bulacaksiniz.

J

©



TAM, YARIM VE

CEYREK DONME

Saatin ibreleri @
nasil dondyor?
Ceyrek donme
Bir tam donme ile ile ok ile ok
ok tiim daireyi ceyrek daire
cizer. cizer. cizer.

)

Yukaridaki her (g sekilde oklar birer a¢i olusturuyorlar.
Ceyrek donme ile oklarin olusturdugu aciya dik a¢i denir.
Yukarda isaretlenen donme saatin ibrelerinin dénme yonuidur.

Saat ibrelerinin hareketinin ters yonilinde, tam ya da ¢eyrek donme

yapan ok cizin!

Yarim Tam Ceyrek
donme donme donme

© O C

Ne fark ediyorsunuz?

Asagida gosterilen donme ile dik agi meydana getirecek oku cizin:

saat ibrelerinin saat ibrelerinin ters
yonunde yonunde

WO WO



DONMELERI TANIYORUZ

ida, Markiyan’a
kagittan dik aci nasil

yapildigini gosteriyor. Once bir kagit

pargasini bir
dogru tizerinde | ———
katliyoruz Ondan sonra

kagidi bir daha bir
Dik agI Gzerinde

T dogru lizerinde _
katlyoruz k?tlanm|§ bir
kagit elde etmis
N oluyoruz.
-
/ -
—_—_—

Bu sekilde elde edilen dik agiy1 ceyrek donmelerde kullanin!
Asagidakilerde ¢ceyrek donme olanlari yuvarlak icine alin!

Fare peynire ulasmak icin en az ka¢ donme
yapmalidir?

Bu donmelerden

kaci dik agidir? D

O donmelerden

kaci dik aci D
degildir.




DIK ACI KADAR DONMENIN

YONLERI

Coziilmiis ornek:
3 adimiileri! sola
dogru dik aci ile
donliniz! 2 adim

ileri!

Her alistirmada \-.../ olan bolgeden baslayin. Talimatlari izleyin!

N
A
N

ADA

L

. . /

|

h

H)
nan n

He

L
-
h
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pbreoem e
e/ = o)
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oAl |2 =e
1 1N
o on

L4
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Sari Ucgende

durakliyorsunuz.

)

Durdugunuz bélgedeki 2B-formunun adini YyaAZiN!

Alti adim ileri! sola dogru dik
acl kadar donintz! Bes adim
ileri!

Sekiz adimileri!
saga dogru dik a¢i kadar

donintz! Dort adim ileril

&)

Bes adim iler dik a¢1 kadar
déniiniz! Ug adim ileri!

Dokuz adim ileri! Sola dogru
dik ac¢i kadar dontnaz! Alti
adim ileri!

Besgene nasil

varacaksiniz?

Altigene nasil
varacaksiniz?

Yonleri yaziniz!

Yonleri yaziniz!




PARALAR: MADENI PARALAR VE BANKNOTLAR

Ben tavus kusu Panki, Bizim
bircok arkadasimiz oldugunu
soylemek istiyorum. Simdi
hepsiyle sizi tanistiracagim!

Gunaydin ¢ocuklar! Biz sizinle
birinci siniftan tanisiyoruz.
Benim adim Sare!

iki tiirli para vardir. Madeni paralar
ve kagit paralar, onlara da
banknotlar denir.

Madeni paralar:

E ’_‘Fu'%

L R




ina kasasinda sadece madent pdl’d'dl‘ koyuyor,
Bobi ise kasasinda sadece kaélf pdl‘dldl‘ (bdﬂkl‘loﬂdl‘) koyuyor.

ina ve Bobi’nin kasalarinda bulunan madeni paralar ve kagit paralarla ilgili
asagidaki diyagramda paralarin sayisina karsilik gelen kutulari boyayin!

Ondan sonra, ina’nin tim madeni paralarinin toplam degerini ve Bobinin tiim
kagit paralarinin toplam degerini ayri ayri hesaplayin!

7-2=14

Hangisinin kasasinda toplam deger daha buytk oldugunu tahmin
edin! Neden ? Aciklayimz!



TAM PARA MIKTARI

Her Grinln bir fiyati vardir. Hangi madeni ve kagit paralariyla tam
ddenebilir? Ug farkli 6deme yazin!

Dana nine stipermarkettedir. O alis veris yapiyor ve hesapliyor.
Sunlari satin almak icin kag¢ denar gerekir:

Omx
\®le .. P .

Dana ninenin 100 denarlik banknotu vardi.
\'?'-.- satin aldi
Dana ninenin kag parasi kalmistir?

Diger Urlinlerle
de alistirmalar
olusturun?

Cozum:

Cevap:




Martina ve Yora voleybol macini seyretmek istiyorlar.

Bir giris bileti 47 denardir.
iki giris bileti icin ka¢ para 6édemelidirler?

Gozum:

Cevap:

Doryan ve arkadaslari satin almak istedikleri futbol topunun
fiyati 96 denardir. Arkadaslarin 58 dinar birikimi var. Doryan'in

28 dinar birikimi var. Birlikte futbol topunu almaya yetecek
kadar paralari var mi?

Cozum:

Cevap:

Boyana ve irina kiz kardeslerin atistirmalik almak icin 50 dinarlik bir
banknotlari, dort tane 5 denarlik ve 2 tane 10 denarlik madeni paralar

var. Bir ¢oregin fiyati 38 denardir.
a) Boyana ve Irina iki ¢orek icin ka¢ denar 6demelidir?
b) Ka¢ denarlari kalacaktir?

Coziim:

Cevap:




UZUNLUGU METRELERLE VE

SANTIMETRELERLE OLCUIYORUZ

Y N\
Futbol oynanacak! N 5oL O

N
N B » | A

& O

Daniel ve Andriya takimlarin kalelerini ‘
isaret etmek icin taslar koyuyorlar. -
Anlasma, taslari ayni mesafede, 3 . b 4 .

adimda yerlestirmektir, boylece esit bir
gol atma sansina sahip olurlar. ( Bir, iki, g! )
Ne oldu? Andriya’nin adimlari Daniel’in F@_ 5‘.

adimlarindan ¢ok daha uzundur! - o

Taslar arasi mesafeyi esit yapmak igin, :
Olgmeyi nasil yapmalidirlar?

Birinci sinifta, uzunluklari 6lgmek icin bir dl¢ii birimi secmemiz gerektigini
ogrendik. Alisik oldugumuz: parmak, karis, kol, adim ya da ayak gibi 6lct birimleri
farkh kisilerde farkl buyuklikte olabilir.

Bu ylizden her biri igin esit olan 6l¢u birimlerinden yararlanmaliyiz.

-

-

L] [ ]
Hadi slciilelim! ) Benim ‘.?./ '
! adi dlgiilelim! boyum 1 ‘ A A Benim
Ilvan 8 yasindadir, kis metreden i boyum 100

kardesi Lana ise 4 santimetredir!
yasindadir. Onlar boylarinin

uzunluklarini élglyorlar.

uzundur!

J

'

Uzunluk 6lgl birimi metredir.

Bir metre 1 mile isaret edilir.




1 metrenin uzunlugu ne kadar oldugunu
nasil tahmin edebilirsiniz?

Bir metreden daha uzun ve daha kisa
olan nesneler sayin!

lvan’in boyu ne kadar uzundur? H -a
O, 1 metreden uzundur, fakat 2 . z,,\-“::,‘
metreden kisadir. ! —

(=~

1 metreden ¢ok daha kii¢lik olan uzunluklar da vardir.
Onlari nasil 6lcecegiz? Cok kiictk ol¢li birimi gerekir.

Kiglk uzunluklari santimetrelerle 6lgliyoruz!
Bir santimetre 1cm ile isaret edilir

OIC
&

1 metre =100 santimetre

et | 1m =100 cm
" | O O T U T T
. o 1 2 3 4 5 & 1 8 8§ 10
all e
1 cm’nin uzunlugu ne kadar oldugunu nasil 1cm -

tahmin edebilirsiniz?

1 cm yaklasik kiigiik parmaginizin genisligi
kadar uzundur. Yaklasik bu uzunlukta baska
nesne sayin.

|IIII|IIH|III1|III||IIII|IIH|IIII|IIII|IIII|IIH|III1|IHI|IIH|IIII|IIll|IIII||III|IIII|III1|IHI|
0 1 2 3 4 5 B 1 8 9 10 . .
Soldaki resimde, cetvel ve

kalem, gercek uzunluklariyla

gosterilmemistir.
|IIII|IIHIIII1|llII|II|I|llH|IIIl|llIIl|III|IIH|IIIl|IH||II1}|IIH||IIl|IIII|IIII|I|II|III1|IIII|
o 1 2 3 4 5 8 1 8 § MW Bu kalem kag santimetre
uzundur?
_’ Hangisinde dogru olgulmugtir?
IIII|IIHIIII1|lIII|IIII|llH||IIl|lIIIlIIII|IIH|I|Il|IHI|II1}|IIII||IIl|IIII|IIII|I|II|III1|IIII| Diger |k| Olngde nerede hata

0 1 2 3 4 5 ] 1 8 L] 10

yapilmistir? E



Ne kadar uzundur? Tahmin edin, sinifinizda 6lglin ve yazin!

Tahmin edin!  Olciin!  Tahmin edin! Olciin! Tahmin edin!  Olciin!

-’

'

e —
Dogal uzunluklari verilenlere uygun olan nesneler giziniz:

yaklasik 10 cm

yaklagik 50 cm yaklagik 1 m

4 ) 4

I .~ —

T —

T E— cm
' e

e

IH||||l|l[ll|I|IIHll|II|IIH|I|II|I'Hl|IIIl|Hl||I|IIi1IIIIIIH|l|IIIII'H||II||Hil|IIIIIHII|IIH'

0 1 2 3 4

e )

Su uzunluklarn siralayin.
Dogru olan isareti yazin:
>, =yada <.

4 cm O4m
100 cm O Tm

73 cm Q 37m

- J

©

Asagida gosterilen her boya kaleminin uzunlugunu yazin. Ondan
sonra en uzunundan en kisasina kadar buyukliklerine gore siralayin.

cm

cm

7 8 9 10
cm

-

Verilen uzunluklar en kiigligiinden
baslayarak biiyiikliklerine gore siralayin!

5cm; 57m; 50m; 1m; 99 cm; 1 cm




Mavi boyali kalemle 16 cm uzunlukta bir gizgi gizin! Kirmizi boya
kalemiyle ise, mavi gizgiden 7 cm kiiglk olan bir gizgi ¢izin. Kirmizi gizgi
ka¢ cm dir?

AN

Cetvel kullanarak Bani’yi havuca gotliren yolun uzunlugunu élgin.
Yazin ve toplayin!

T
P ¢

Cetvel kullanarak uzunlugu 21 cm olan bir kirik ¢izgi gizin!

Goryan, Boryan ve Vasiliyan gergin ipleri birbirine ekleyerek ¢izgi

yapiyorlar. Goran’in ipi 8m dir. Boryan’in ipi ise Goryanin ipinde dort kat
daha uzundur. Vasilyanin ipinin uzunlugu, Goryan ve Boryan’in iplerinin
toplaminin yarisina esittir. Yapilan cizginin uzunlugunu hesaplaym.

ANNNNNNNNNR AA2MNNNNNMNMANNNNNNNNNNNNRNNN

Cozum:

Cevap:




KUTLEYI KILOGRAMLA OLCiiYORUZ

Birinci sinifta nesnelerin kitlesini:

® e~ % Q

Benim kamyonumun
kutlesinin kuplerle
Olglilmesi mimkin
degildir! 19y

t

Kamyonumun kutlesi
9 kuptur!

y N
‘?—i\ m 4 Benim kitlem
ﬁ I“"I 8 32 kg dir.

Katle 6lcl birimi kilogram dir.
1 kg ile isaret ediyoruz. Kitleyi tarti ile 6l¢lyoruz.

2kg %

) } )
Verilen nesnelerin her birinin | 4 N\
kitlesini tahmin edin! Hesaplayiniz ve tartida

Kalemle cevreleyin! cuvallarin kutlesini isaret edin!
1 kg’'dan az ~ L3
1 kg’dan ¢ok (
1 kg’dan az
1 kg’dan ¢ok

\_ J
ey . A
Katlesi 1 kg olan bir
)
nesne gizin! \V \V \ \Y \Y
3kg | kg 3kg | 2kg kg
U U
907 80
85 2 8o 2
17 3 7 3
06547 V64
- J

sayfa /



Tartinin gosterdigi gibi, Grtinlerin

kutlesini kg ile YaZIN!

L 4

i i

Hangisinin kutlesi blylktlr? Hesaplayin! Kdl"Slld’Sﬂl‘lﬂ ve
dogru isareti: <, = yada > Yyazin!




Tome dede pazarda hafta ici her glin domates satiyor.

Domateslerin satisini tabloda yaziyor.

Gin Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma

Kitle 24 kg 23 kg 46 kg 32 kg 54 kg

ad)  Tome dede hangi giin en az domates satmistir,
hangi glin ise en ¢cok satmistir?

b) ' Tome dede Sali ve Cuma gunu toplam kag kg domates satmistir?

Cozum:

Cevap:

9) Hangi glinlerde Tome dede toplam 100 kg domates satmistir?

Gozum:

Cevap:

Mira ninenin ¢uvalinda 40 kg biber vardir. Ana ninenin ¢uvalinin kutlesi

ise, Mira ninenin ¢uvalinin kiitlesinden bes kat fazladir.

@) | Mira ninenin cuvalindaki biberlerin kitlesi ne kadardir?

¢Cozum:

Cevap:

b) | Mira nine ve Ana ninenin cuvallarindaki biberlerin toplam kiitlesi ne kadardir?

Gozum:

Cevap:

©




HACMI LITRELERLE OLCiIYORUZ

iliya ve Deyan ayni paketlerden birer kiicik siit
paketi aldilar. Her biri paketindeki tiim siti
bardagina bosaltti. Halbuki iliya ve Deyan’in
bardaklari farkl biyuklikte ve farkli sekildedir.
icmeye baslamadan énce, hangisinin bardaginda
fazla st vardir?

all  uie aln wie

Kiclk kaptan blylik kaba siviyi

m m bosalttigimiz durumda, biyiik
kapta daha fazla sivi olacak mi?

=]
€
Sivi bir kaptan diger farkh bir kaba bosaltildig

durumda, sivinin hacmi degismez.

Sivilarin hacmini litrelerle dlgliyoruz.
11 Sivilarin hacim 6l¢u birimi bir litredir.
1l ile isaret ediyoruz.

Her kapta kag litre sivi sigar? Tahmin ediniz ve birle;firiniz.

Kapta kac litre vardir? Cizgi ile hacmi isaret ediniz.
Okuyun ve yazin! Kapta verilen sivi miktarini
boyayin!
7 7 7
10— |10l— 10 L

= = - 10 1 1015 10 L

5[5— SlE_ SlE_ 51 512_ 512_
p - r 11 11E 11E
U U 8




Soldaki kabin dolmasi igin kag dolu sise su gerekir?
Hesaplayin ve kalemle ;eweleyim

Adriyan hesapliyor ve karsilastiriyor. Katerina’nin ninesi, visneden

Dogru olan <, = yada > isaretini yazin! 17 litre ve cilekten 24 litre
meyve suyu yapti.
Katerina’nin ninesi toplam
kag litre meyve suyu
yapmistir?

Dede, 5 llik 4 sise sivi yag satin aldi. Baba 2 U'lik 10 sise sivi yag
aldi. Hangisi daha fazla sivi yag aldigini hesaplayin!

GCozum:

Cevap:




HAFTANIN GUNLERI VE

YILIN AYLARI

3

5 \QQ Medi, haftanin giinlerini
. Y sayabilir misin?

e |

Pazartesi ]\

Haftanin
Sl
Cuma ){Persembe)

* S

Cumartesi

Haftada 7 giin vardr.
Haftanin ilk glint pazartesidir, son glin ise

pazardir. Bir hafta bittikten sonra yine
pazartesi geliyor.

7 guin gectikten sonra glnler tekrarlanir.

Haftanin giinlerini tam sirasina gore yaziniz!

2 o perembe
3. - s
4 - EEE
@ I
g cumartesi b
& ¢ I

g

o




Medo soruyor Medi cevapliyor. Tomamloym!

b
s ¢ @

Medi, buglin hangi glindlr? Buglin

Yarin hangi giin olacaktir?

Dlntn onceki giint hangi ginda?

&
Medo, bir yilda kag a Evet Medi!
ay oldugunu O Bir yilda on iki ay
W vardir.

hatirliyor musun?

Yilin aylarini, tam sirasina gore yazin!

2
3
4. 10.
5 11.
6. 12.

Bélgeleri boyayiniz: ilkbahar aylarini yesil, yaz aylarini , kasim aylarini
, ve kig aylarini mavi!

Takvimde glinler tarihlere gore,
Takvim ise, haftalara, ziylar§ ye yillara gore
ayrilarak gosterilir.
neye yarar?

Bazi aylar 30 giin, bazilari 31 glin, subat ayinin ise
en az glnleri vardir!




Takvim 2023 yil

-

Ocak Subat Mart Nisan
PPt S C P CCt P Pt S ¢ P C ¢t P Pt S ¢ P C Ct P PH S C P C Ct
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Takvimi inceleyin ve her

ayin kag giinii oldugunu
yazin!

Guln
sayisi

Medo’nun sorularini
cevaplayin!

Simdi

bulunuyoruz. Dogum glinlintz hangi aydadir?

4
&

W

ayinda

ilerdeki dogum giiniine daha kac ay

vardir?

Yilin dokuzuncu ayi

Medo mayis ayinda dogmustur, Medi
ise ayni yilin ekim ayinda dogmustur.

Onlardan hangisi daha yaslidir ve kag

aydir?




ZAMANI SAATLERLE VE DAKIKALARLA OLCiIYORUZ

Su resimlere bakin ve aciklayin! Evgeniya ne yapiyor? Resimlerdeki her etkinlik
icin Evgeniya’ya ne kadar vakit gerektigini tahmin edin!

Hatirlayalim! Tam o etkinlikleri bitirmek icin Evgeniya’ya ne
kadar zaman gerektigini ne ile Olgecegiz?

Zamani Ol¢tliglimiz alete saat denir.
Kiglk ibre saatleri, blylk ibre ise
dakikalari gosteriyor.

4 N
Blyulk ibrenin bir cizgicikten diger cizgicige
gecerken gecen slireye dakika denir.

Bliylk ibre bir tam daire donmesi sirasinda
gecen slreye saat denir.

Kisa ibre, bir sayidan bir sonraki sayiya 1
saatte gecer.

N N[
J /L

Bir saatte 60 dakika vardir. “ 0T J .
1 saat = 60 dak. biciminde yaziyoruz. ’
Bir glinde 24 saat vardir.

N\

-

Kisa ibre bir giin ve gecede kag tam
daire gizer?

©




Vedran ev ddevlerini yapmak icin belli bir zamana ihtiyaci vardir. Antonija da
plastik siseleri toplar ve geri donisum icin ¢op kutusuna atarken belli bir zaman

gecer. Bu etkinlikleri yapmak icin Vedran ve Antoniya’ya ne kadar zaman gerekir?
Taahmin edin ve birlestirin!

1 saatten fazla

60 dakikadan az

1 dakikadan az

: . ¥ T
Bir ayak Ustline kag Yiz adim ylrimek igin ne
dakika oturabilirsiniz? kadar zaman gerekir?
" S0 i, o
Tahmin edin! Olguin! '-f,‘ Tahmin edin! Olgiin! -":
Kac¢ dakikada alfabedeki Ka¢ dakikada adinizi
harfleri soyleyebilirsiniz? . yazabilirsiniz? 7 |
.o Ir. i ‘\I . r' 5\
Tahmin edin! Olgiin! - Tahmin edin! Olguin!

Saatin gosterdigi tam vakti boyayin!

101:00([15:00|[12:00]| ' [18:30]/15:30][04:30] ' [06:30][09:30]22:30] = [18:00][24:00][12:00]

©



5 er atlayarak sayarken bir saatte kag¢ dakika gectigini 1 den 12’ye kadar isaretlenen
sayilardan yararlanabiliriz. 12’den baslayarak saatin ibrelerinin hareket ettigi yonde
5’er saylyoruz.

35 dakika
sonra

8:00

Saatler hangi vakti gosteriyor?
Dijital saatin gosterdigi sayilari yazin!

Antoniy saat 19:15’ te sinemaya gitti.
Film iki saat strdu. Saat kacgta film bitmistir?
GCozum:

Cevap:

Birinci saat, Elena evden okula gitmek icin hareket ettigi zamani
gosteriyor, ikinci saat ise Elena okula vardigi zamani gosteriyor. Elena
evden okula gitmek igin, ne kadar zamana ihtiyaci vardir?

GCozum:

Cevap:




SEKIL (PIKTOGRAM), VEN, SUTUN

VE KEROL DIYAGRAMI

Filipa ve David, arkadaslari Katya, Mert, ivana, Emiliyan, Andrea, Stefan, Vanya,
Milos, Vedrana ve Evgeniy ¢ocuk yaz kampinda bulunuyorlar.

Cocuklar ormanda ve kamp kenarindaki irmakta su hayvanlari
gorduler: kirpi, tavus kusu, tavsan, agackakan, geyik, kugu,
kaplumbaga, kunduz, sincap, kaz, su samuru, baykus, alabalik ve
sahin. Verilen Kerol diyogramlm doldurmak igin Filipa ve
David’e yardim ediniz.

Canli varhk Kurkd var Karkd yoktur

Ylzmeyi bilir

Yiizmeyi bilmiyor

©



Verileri sekil diyagramindan (piktogramdan) Anahtar:

okuyun ve sorulari cevaplayin! [ = 4 erkek
[ = 4 kiz cocugu

Yaz kampinda kiz 6grencilerin Yaz kampinda € K
sayisi dir. cocuklarin

i . . sayisini, Filipa ve E =

Erkek 6grenci sayisi dir. David su ;ekil 0lm

Kampta tiim g¢ocuklarin diyagraminda O &

sayisini hesaplayin! (pikfogramda) O | I

Coziim: gostermistir. O &

. O | =

Cevap: Ol |

[]

Filipa, kampta cocuklarin en ¢ok sevdikleri oyunlarla ilgili incelemeler
yapmistir. Sonuglari Ve diyogramlyla gostermistir.

Yizme Voleybol

Filipa’nin yaptigi
incelemeleri stitunlu
diyagramda gosteriniz!

. . L 2
Diyagramdaki verileri okuyunuz 2251
ve sorulari cevaplayin! %3

Kag¢ ¢cocuk ylizmeyi seviyor? 20

Voleybolu seven 6grenci sayisi
dir.

Ka¢ cocuk hem ylizmeyi,
hem de voleybolu seviyor?

©®®

Filipa’nin yaptigi incelemede
bulunan toplam ¢ocuk sayisini
hesaplayin!

©

—~NWANONOOSZ NS

Yiizme Voleybol

sayfa

-
'
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OKUMA YILI SONUNA AIT

MATEMATIK OYUNLAR!

OYUN 1:

Bu oyunu da arkadaslarinizla beraber ya da yalniz basina oynayabilirsiniz.
Sunlari kullanacagiz:

) I R 7 L e
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Oyun bu konunun baslangic sayfasinda oynanir. Oyunun amaci, hikayeler diinyasin-
daki karakterlerle en fazla arkadashgl kurmak, blyull yaratiklarla tanismak ve haz-
ineler bulmaktir. Oyuncu bir kiiciik resim tzerinde durdugunda, kiglk resim ile ilgili
soruyu ¢ozer ve puan kazanir. Bunu yaparken resimdeki karakterle arkadas olur veya
bir hazine kesfeder. Ardindan oyunun bir sonraki turunda atis sirasinin kendisine
gelmesini bekler.

Oyuncu sadece ileriye, geriye, yukariya, asagiya, dik aci ile sola ya da dik aci ile saga
dogru cizgiler tGizerinde hareket edebilir.

Anlastiklari siraya gére oyuncular zari havaya atiyorlar. Zarin Gst
yuziinde diisen nokta sayisi kadar adimlarla, hangi yonde, yani saga,
sola, yukariya, asagiya, dik aci ile sola yoksa saga hareket edecegini
her oyuncu kendisi karar getirir.

Amaci tabloda bulunan herhangi bir resme ulasmaktr.

—\L—-Nw‘

Ornek, Birinci tur atista oyuncuya lg dismisse, o sesli olarak: 3 adim ileri diyerek
hareket ediyor. Bu sekilde oyuncu mavi peri ile tanisiyor

2 ~
Ya da 6rnek olarak, oyuncu birinci turda 1 adim yukari hareket 1 2% a
etmis ve ikinci turda 4 sayisi dlismisse, oyuncu:
diye soyleyebilir. Bu sekilde oyuncu zirhli sévalyeye ulasacaktr. 1]

Her oyuncu, kendi piktogram tablosunu cizer ve orada gizgilerle
elde ettigi yeni arkadaslarini, tanistigi ejderhalari ve kesfedilen zenginlikleri gosterir.

©



Bir oyuncu herhangi bir kupayi kazandiginda oyunu bitirmis olur.
Oyunun sonunda, tablonun her alanindaki gizgicikler sayisi hesaplanir ve her
alanin gizgicik sayisi su kuralla gore garpilir.

Yeni arkadaslar sayisi (sovalye, peri, dev, clice, hokkabaz, bliyicl, denizkizi...)
4’er puan ile carpilir!

Tanistigi ejderha sayisi 5 puanile carpilir! i ' a
1=

Kesfedilen altin sandiklar sayisi 2 puan ile carpilir!

=
Toplam puani en ¢ok olan oyuncu galiptir. ﬁ

Odev, soru ya da Coziim ya da
pratik etkinlik cevap

Klcuk usta bir rahle yapacaktir. Okul
rahlesinin ylksekligini 6lcerek ustaya
yardim edin.

Sovalyenin kafasindaki zirh sikidir.
Arkadasinin basinin ¢evresini 6l¢ ve
sOvalyeye yenisini yapmasini soyle!

Ejderha sizi ugmaya davet ediyor, ama
yukU hesaplamak igin sizin kitlenize
ihtiyaci var. Katlenizi kilogram
cinsinden tahmin edin.
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Sovalye size sinifta kilig kullanmayi
ogretecek. Sinifin uzunlugunu ve
genisligini 6l¢iin!  Yazin!

Peri kizi simetrik sekilleri seviyor.
Bir kartta ona simetrik resim gizin ve
gonderin. Ondan sonra boyayiniz(©) !

Deniz kizi sudan 10:35'te cikti.
30 dakikadan fazla kuru kalmamahdir.
En gec ne zaman suya donmelidir?

Zirhli sévalyenin toplam kutlesi 100 kg'dir.
Zirhin kutlesi kendi kiitlesine esittir.
Zirhin katlesi ne kadardir?

Kimse kotd adamin dogum glnini
hatirlamiyor, oysa buglinden iki ay
sonradir! Onun dogum glind ne zamandir?

Altin sandikta toplam degeri 65 sihirli
dinar olan Ug altin eksiktir.
Hangi degere sahipler: 1, 2, 5 ya da 507

Saray hokkabazi U top ile hokkabazlik yapti.
Arkadasinizin Ug topla ka¢ dakika
hokkabazlik yapabildigini 6l¢lin! Yazin!

Eve donmek i¢in clicenin yardima ihtiyaci
vardir. Burada kirik ¢izgi biciminde 17 cm
uzunlugunda bir yol gizin.

Blyulcu bilgenin dogum glini yarindan Ug
glin onceydi. Haftanin hangi glintinde
dogum ginuydi?

Altin sandikta 48 altin, 37 gimus ve 14
bakir Madeni para vardir.
Sandikta toplam ka¢ Monet vardir?




Peri kiz saka olsun diye saatin ibrelerini
oynatti. Dogru zaman yanlis olandan kag
dakika farkhdir?

Ejderhanin kanat agikhgi, uzattiginiz

Ejderha bugline kadar 29 giin kesintisiz uctu.
Hangi tarihte yola ¢ikmistir?

E ) ellerinizin parmak uglari arasindaki
mesafenin 10 katidir.
13 Ejderhanin kanat agikhigi ne kadardir?

Suvari, dikdortgen biciminde bir yol boyunca
atini kosturdu ve basladigi yere geri dondi.
Kag kez dik agiyla dondu?

Blydcu, 1 litrelik bir tencerede

tamamlamak igin kag ¢eyrek litre sivi bilgisi
Kale muhafizi iki yildir keman ¢aliyor.

toplamalidir?
Muhafiz kag ay antrenman yapiyor?

Peri kizi cicekten cicege 20’ser cm mesafe
‘ ucar. Peri kizi birinci cicekten besinci

= cicege ucarken kag santimetre mesafe

' ucmustur?

.

K matematiksel bir iksir yapar. Ona yarim litre
akici matematik bilgisi koydu. 1 litreye

Her oyunun bir sonu vardir.

Halbuki bir oyunun sonu, yeni oyunlarin baslamasina olanak saglar.

Bu yil beraber oyunlar oynadik ve matematik 6greniyorduk.

Gelecek yil nasil oyunlar bizi bekliyor? Goérecegiz!

Arkadaslarinizla bu yaz yeni oyunlar icat ediniz ki, kasimda beraber oynayalim.




)

— MADENI PARALAR VE KAGIT PARALA
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